



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 20 DE AGOSTO DE 1934

ADMINISTRACIÓN : CASA DE CARIDAD : MONTALEGRE, NÚMERO 5 : BARCELONA : TELÉFONO 24770

NÚMERO 452 : 10 CÉNTIMOS

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DE CATALUÑA A LÉRIDA

En un acto, que ha tenido gran trascendencia, hablaron José María España, Humberto Torres, Miguel Santaló, Ventura Gassol y el Presidente de Cataluña

A las ocho de la mañana, el Presidente de la Generalidad, señor Companys, con su comitiva, salieron de Tarrós con dirección a Sort. Las demás personalidades que le acompañaban en este viaje a las altas tierras de Lérida permanecieron en Tárrega, saliendo de esta última población a las siete de la mañana.

Al llegar a Bellcaire, el Presidente fué saludado por el alcalde y por el Ayuntamiento. Otro auto se agregó a la comitiva. En Balaguer se reunieron a los viajeros los señores España y Raurer. El alcalde de Balaguer saludó al Presidente, y acto seguido la comitiva emprendió otra vez el viaje.

En las Avellanias, el pueblo, que aguardaba el paso del Presidente en la carretera, manifestó su adhesión al señor Companys. Lo mismo sucedió en Ager, donde el alcalde dió la bienvenida al Presidente de la Generalidad, que fué obsequiado con un lunch en el Hostal de Fontllonga.

En este pueblo, los obreros de la Compañía Riegos y Fuerza del Ebro

EN EL MITIN CELEBRADO EN SORT ASISTIERON REPRESENTACIONES DE TODOS LOS PUEBLOS DEL PALLARS

«Si las fuerzas de la República quisieran arrebatar una pizca de la Autonomía de Cataluña -- dijo don Luis Companys --, si en la República y por encima de ella existiesen o influyesen los vestigios de la educación borbónica; si la República no es más que letra y fachada y el antiguo concepto de España no se ha extinguido y se mantiene; en conjunto, si la República niega nuestra libertad y no trata de libertarse, librando a los demás, si esto es la República, no merece ningún respeto.»

salieron al paso de la comitiva dando vivas entusiastas al Presidente de Cataluña.

LA LLEGADA A TREMP

La llegada de la comitiva a Tremp, constituida por más de veinte automóviles, acaeció a las diez y media, agregándose a ella los diputades señores Humberto Torres, Canturri y el teniente coronel señor Ricart, el alcalde de Lérida, señor Vives; el conce-

jal señor Atxer, el secretario del alcalde, señor Sales, y el mayordomo del Ayuntamiento, señor Argilés. También coincidió en esta población la caravana organizada por el diario *La humanitat*.

A la entrada de la población, un público numerosísimo recibió al señor Companys con grandes aplausos y vítores entusiastas. El alcalde, señor Sostres, al frente de las autoridades,

saludó al Presidente de la Generalidad, a quien fué dedicado un arco de triunfo que ostentaba las siguientes inscripciones: «Tremp y su comarca saludan al Presidente de la Generalidad», «La Comarca de Tremp saluda a Companys». También aquí se agregó a la comitiva un autocar con destacados elementos de Estat Catalá que han acompañada al Presidente durante todo el viaje.

EL PASO DE LA COMITIVA POR OTRAS POBLACIONES

Las pruebas de afecto y entusiasmo que ha recibido el señor Companys en este viaje se repitieron en Salàs, donde el pueblo, en manifestación, acudió a recibir a la comitiva en la carretera. En la manifestación figuraban algunas pancartas en las que se hacían determinadas peticiones respecto el conflicto existente con algunas Compañías.

En el café Cataluña se celebró un pequeño mitin. Don Francisco Balús pidió al Presidente de la Generalidad que el Gobierno de la Generalidad hiciera cumplir a las Compañías de aguas el compromiso de atender las necesidades del riego de aquellas tierras.

Contestó el señor España diciendo que ya hacía algún tiempo que venía ocupándose de este asunto, y que confiaba con una resolución favorable, puesto que era de justicia.

(Continúa en la pág. 3)

DECENA DE REMATE

Desde hoy lunes día 20 hasta fin de agosto hemos de barrer todos los

TROZOS Y RESTOS

de la temporada de verano al precio que sea

La falta de espacio para continuar las obras de ampliación, nos obliga a malbaratar hasta el último metro

Visítenos y se convencerá que nuestra liquidación es positiva

PAÑOS RAMOS

PELAYO, 10 (junto Plaza Universidad)

BARCELONA

CRONICA TAURINA

Un compas de espera

El cartel atrayente que para ayer por la tarde ofreció la empresa llenó, casi por completo, el amplio circo de la Monumental. Al interés que ofrecía la repetición de El Indio y de Martín Bilbao hay que añadir la novedad de presentarse un matador de toros mejicano, que en España actúa como novillero, y se llama Ricardo Torres, y la de Mariano García, torero de Borox, pueblo que ha encumbrado con su arte y su personalidad Domingo Ortega. Se anunciaban ocho novillos de la viuda de Soler, ganadera que ha dado tardes de triunfo con sus reses a múltiples toreros. Y comenzó el tropiezo al descabalar-se la corrida entera enviada por doña Casimira Fernández. De los ocho toros de Soler sólo se lidiaron siete. Completó el cupo un novillo de Arranz que se lidió en segundo lugar. Y la corrida pesó, como todas las de ocho toros, y en contados momentos hizo que la afición vibrase.

Las siete reses que llevaban la divisa de Soler fueron desiguales en presentación y acusaron poca casta. Una sola de ellas, la apodada «Zarraposo», con ropaje negro, de buena presencia y ancha cuerna, hizo bonita salida y pareció brava. Al último tercio llegó adelantado por el lado izquierdo, y a punto estuvo de ocasionarle un percance serio a El Indio. Por manso fué devuelto a los corrales «Caminante», un novillo negro meano y encampanado que embestia inciertamente. Mientras estuvo en el ruedo fué protestado por el público, y al ordenar la presidencia que fuese fogueado, la protesta arreció, adquiriendo mayores proporciones al ser suspendido Corpas a la salida de un par. Substituyó a «Caminante» un novillo de Arranz, «Marinero» de mote, que también volvió a los corrales. Salió otro novillo de Arranz, negro, terciado y corniabierto, que pasó porque el público deseaba ya que la corrida terminase cuanto antes. «Goloso», que con la divisa de Arranz se corrió en segundo lugar, no pudo aquilatarse debidamente por la mala lidia que le dieron.

Y saldado el capítulo de los toros vamos con los toreros. Ricardo Torres es un torero mejicano que sin tener suerte en el lote evidenció condiciones singulares para el toreo. No tuvo una tarde redonda de éxito y, sin embargo, por unos lances apretados y mandones, obligando al toro a torcer el viaje con la gracia de su capotillo, lances primorosos de los que se ha dado en llamar faraónicos, pero llevando las manos bajas y haciendo que el toro humille en cada vuelta, escuchó ovaciones y música. Luego, en su segundo toro puso tres pares de poder a poder y uno de frente con tal valentía, justeza y acierto, tan graciosamente y con tanta seguridad, que por primera vez vi yo que un matador diese la vuelta al ruedo y saliese por tres veces a los medios a saludar después de banderillar un toro. Y ya casi al terminarse la corrida, unos capotazos oportunos de Torres dieron a entender al público que en él hay un buen matador de toros de los que tienen la papeleta sobradamente aprendida. Todo lo demás que hizo no tuvo el valor de lo anteriormente descrito. Sus dos faenas de muleta las inició con unos muletazos por bajo sobre la derecha, ganando terreno al toro; mas, cuando el público esperaba que Ricardo Torres ligase la faena, no fué así. Sea por las malas condiciones de sus enemigos o por falta de decisión del torero, la faena que el público aguaraba quedó flotando en el aire. Esta faena la debe Ricardo Torres al público de Barcelona, y por lo que yo vi en él estoy seguro que saldrá con creces la deuda. Mató a su primero de un pinchazo y una estocada a un tiempo, doblando el enemigo después de haber intentado el torero el descabello. Logró a su segundo de un pinchazo y de una estocada entera, y por la ovación que oyó salió a los medios a saludar.

Martín Bilbao dió de sí cuanto tenía en la tarde de su presentación.

Ayer, la Plaza Monumental, extraordinariamente concurrida, cayó sobre Martín Bilbao, en el que sólo se pudo apreciar una voluntad sin límites que corría parejas con su desacierto. No aprovechó a «Goloso», el novillo de Arranz, y por dudarle no cuajó la faena de muleta. Le mató de un metisaca, media estocada en lo alto atravesada y dos descabellos. El público puso el silencio por todo comentario. En el sexto, que no era fácil, su muleteo tuvo por norma la valentía y lo cerca que se pasó al toro. Escuchó música, y al retirarse al estribo, después de muerto el novillo de un pinchazo, media estocada delantera y un estoconazo también delante, escuchó palmas cariñosas.

Borox, el pueblo toledano, ha dado a la fiesta de los toros un artista cumbre que es Domingo Ortega. Mariano García es torero también y también es de Borox. Con la diferencia que Mariano García, toreando con las normas impuestas por Domingo Ortega, da una resultante completamente al revés de Ortega. Mariano García hace exactamente igual con la muleta que lo que realiza Domingo Ortega. Como decía cierto individuo, lo hace igual, pero al revés. Todo lo que en Domingo es acierto y justeza, en Mariano García es embarullamiento y movilidad excesiva. En estas condiciones, el toro de Mariano García, caricatura mala del de Domingo Ortega, no interesa. A todos los artistas les salen imitados. Domingo Ortega, por no ser menos, se ha encontrado con que un paisano suyo quiere imitarle. Le imita muy mal.

El Indio empezó toreando muy bien a su primer toro. Los lances finísimos de saludo fueron ejecutados con su estilo peculiar y rematados briosamente con la media verónica belmontina. Gazapeó «Zarraposo» a la terminación del remate, y Jesús González se adornó con una floritura graciosa y breve. En el quite se echó el capotillo a la espalda y toreó de frente por detrás con la misma seguridad y elegancia que en tardes anteriores. Quiso banderillar, y como el par le resultase caído, ordenó a los peones que cerrasen el tercio. En quites habían competido El Indio y Ricardo Torres, y la música premió el arte y el acierto de los dos toreros mejicanos. Jesús González tuvo una equivocación. Se le ocurrió brindarme el toro. Me sorprendió el brindis porque no conocía personalmente a Jesús González. Mas, desengañado el torero al no poder hablarme fuera de la plaza, recurrió al brindis para poder cruzar unas palabras conmigo. Yo agradezco su fineza y siento que por mi causa estuviere a punto de sufrir un percance. Era el toro ancho de cuerna y no se prestaba a la clase de toreo de El Indio. Después de empaparle y sujetarle con dos muletazos por bajo, toreó erguido, dejando que los pitacos le rozasen la seda y los alambres. Un terreno tan inverosímil pisaba, que, como no podía por menos que suceder, el novillo se lo llevó por delante. Se levantó rabioso El Indio y siguió toreando valerosamente. De un estoconazo hasta las cintas tumbó patas arriba a «Zarraposo» y dió la vuelta al ruedo, ostentando la oreja que la presidencia le había concedido. En el toro que cerró plaza, lo mejor que hizo fué prender dos pares de banderillas de frente superiorísimos. Anduvo atropellado con el percal y la franela y mató de un pinchazo sin soltar y un metisaca. A pesar del brindis, me gustó más en las dos tardes anteriores.

Un compás de espera hay que abrir para juzgar definitivamente a Ricardo Torres. Y en este mismo compás hay que incluir a Jesús González, El Indio, que si en la tarde de ayer no mejoró actuaciones precedentes, siguió demostrando que en él hay clase y elegancia, materias primas para lograr ser un buen torero.

RAFAEL

NOTAS VARIAS

ASAMBLEA DE LA JUVENTUD SOCIALISTA

Como continuación de la celebrada el pasado día 9 del corriente, que fué suspendida debido a lo avanzado de la hora, esta Juventud celebrará asamblea general el próximo día 23, a las diez de la noche, para discutir el siguiente orden del día: 1.º La Comisión organizadora del Congreso dará lectura al proyecto de Estatutos; 2.º Nominación de delegados al Congreso; y 3.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

LEGISLACIÓN JURISPRUDENCIA DE CATALUNYA

Acaba de aparecer el fascículo correspondiente al mes de julio de *Legislació i Jurisprudència de Catalunya*, que contiene las siguientes disposiciones oficiales: Ley Municipal de Cataluña (arts. 209 al 243, y modificación de otros artículos); Ley de Presupuestos para el segundo semestre de 1934; Ley de Coordinación y de Control Sanitario Público; Ley de Conservación del Patrimonio Histórico, Artístico y Científico de Cataluña; Ley creando una tasa sobre los servicios de hospedaje y restaurant; Reglamento del Colegio de Veterinarios de Cataluña; Reglamento para la aplicación de la Ley de Contratos de Cutivos; Servicio de Apartados para el pago de recibos de contribución; Traspaso de Servicios a la Generalidad; Bases de trabajo, etc., etc. Además, contiene tres índices de todas las disposiciones del mes: Índice por departamentos, índice cronológico e índice de materias.

Estos fascículos, de cerca de doscientas páginas, son editados por la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña, y sólo se sirven por suscripción.

LLEGÓ UNA ENTIDAD MUSICAL FRANCESA

Ayer, en el expreso de Francia de las 7'53, llegó a esta ciudad la entidad musical L'Harmonie les Artisans Reunis de Figeac, del Lot (Francia), siendo recibidos en la estación, en nombre del señor alcalde, por los señores Puigdoménech y Oller. Van acompañados de un teniente de alcalde de Rigeac, del presidente de la entidad y del representante de la *Dépêche de Toulouse*, M. Alfred Bouche.

Hoy, a las cinco, darán su anunciado concierto en el Kiosco del Parque de la Ciudadela, y después harán una visita al Ayuntamiento.

CAMPAÑA CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO

LAS MUJERES CATALANAS SE MOVILIZAN

Organizados por el Comité Femenino Internacional (delegación catalana), se celebrarán esta semana los siguientes interesantísimos mítines:

Hoy, lunes, en el local de la calle de la Estrella, n.º 2, a las nueve y media de la noche. Hablarán las siguientes oradoras: Juana Colom, delegada del Congreso Mundial que acaba de celebrarse en París; Caridad Mercader, miembro del Partido Socialista francés y delegada del mismo Congreso, y Lucía Pérez Gamboa, de la cuenca minera de Vizcaya, delegada del último Congreso de Madrid.

El miércoles próximo, en la rambla del Prat, n.º 2 (Gracia), a las nueve y media de la noche. Hablarán: Teresa Basterrechea, por las mujeres antifascistas de Vizcaya; María Dolores Bargalló, delegada del Congreso Mundial de París, y Lucía Pérez Gamboa.

El viernes, en la plaza del Comercio, n.º 3 (San Andrés). Hablarán: Lucía Pérez Gamboa; Caridad Mercader, y María Dolores Bargalló. Hora: Nueve y media de la noche.

UNAS INTERESANTES INICIATIVAS DE LA SECCIÓN DE ARTE Y LITERATURA DEL ATENEO ENCICLOPÉDICO POPULAR

La Junta de la Sección de Arte y

Literatura del Ateneo Enciclopédico Popular lleva a cabo con gran actividad todos los trabajos necesarios para que sean realizados los acuerdos tomados en su última reunión.

En primer lugar se organizarán cuatro conferencias con polémicas sobre el tema general de «El Arte y el Pueblo», que serán encargadas a cuatro prestigiosas personalidades, artistas o teóricos sociales, posiblemente Puig y Ferrater, Joaquín Maurín, Balius y José María de Segarra. En ellas se debatirá la cuestión de si el Arte ha de orientarse hacia una función social o si ha de desentenderse del medio; o, mejor dicho, si los artistas han de hacer arte de tendencia o arte puro.

Tres de estas personalidades ya han enviado su conformidad. Otro de los acuerdos tomados fué impulsar la creación de un premio en metálico para impulsar en Cataluña el cultivo de la novela social. Fué acordado que este premio llevase por nombre «Premio Francisco Layret». Las gestiones marchan por buen camino.

Y, finalmente, la Sección de Arte y Literatura ha iniciado los trabajos de organización de una gran exposición de dibujos, pintura y carteles contra el fascismo y la guerra, reuniéndose ya los elementos necesarios, conjuntos, coros y materiales para organizar un gran festival de arte teatral que se dará conjuntamente con el llamado «teatro de masas» en una de las plazas de toros de nuestra ciudad. La obra que se pondrá en escena será la epopeya teatral *Espartacus*, que ha sido uno de los éxitos más rotundos del teatro político de Piscator en Alemania.

BODA

En la Oficina Municipal del distrito VIII contraerán hoy, a las doce de la mañana, matrimonial enlace nuestro querido amigo Ramón Vergé y Navás, hijo del veterano republicano don Pedro Vergé, con la distinguida señorita Teresa Salvadó.

Apadrinarán a los contrayentes los señores Alejandro Padrós y Sebastián Obiol.

Después de la ceremonia, los invitados serán obsequiados con un espléndido banquete, el cual será servido por el renombrado Restaurant La Patria.

Al enviar a sus familiares nuestra enhorabuena, deseamos a los nuevos desposados toda suerte de felicidades.

Los novios saldrán de viaje para Mallorca, a pasar la luna de miel, la cual les deseamos les sea grata.

LOS RADICALES

Asamblea extraordinaria del Círculo Democrático Radical

Con objeto de proveer los cargos vacantes en la Junta directiva de la entidad, y proceder al nombramiento de los interventores para la elección del Comité ejecutivo del Partido, que tendrá lugar próximamente, celebró ayer asamblea general extraordinaria el Círculo Democrático Radical de la calle de Mendizábal.

Presidió el acto el que es presidente del Círculo, don Francisco Serrano.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a nombrar a las personas que habían de ocupar los cargos vacantes en la directiva, habiendo quedado constituida ésta de la forma siguiente:

Presidente, Francisco Serrano; vicepresidente primero, Juan Algarra; vicepresidente segundo, Francisco Martínez; secretario, Ricardo Sanchis; vicesecretario primero, Enrique Molina; vicesecretario segundo, Salvador Gené; tesorero, Luis Coma; contador, Mariano Vallejo; vicecontador, Emilio Llanos; bibliotecario, Cayetano Arqueros, y vocales, Buenaventura Espejo, Juan Hurtado, Pascual Salvador, José Usón, Bartolomé López, Celestino Sánchez, Agustín Verdura, Arturo Martí y Juan Pous.

Seguidamente procedió al nombramiento de los interventores para la elección del Comité ejecutivo, habiendo resultado triunfantes Miguel Sempere Beneito, Cayetano Arqueros López, Miguel Solá Pla, Juan Hurtado Peris, Valentín Mandri Calapeu y Juan Algarra Díaz.

LA POLICÍA RECUPERA UN AUTO QUE HABÍA SIDO ROBADO Y DETIENE AL AUTOR DE LA SUBSTRACCIÓN

Mientras se estaba bañando en la playa de Castelldefels, a Antonio Astell Mur le fué sustraído el auto, el cual había dejado en la carretera. El coche ostenta el n.º 53506, de esta matrícula.

A última hora de la noche, por teléfono comunicaron a la Comisaría de Orden Público que el auto había sido encontrado en Hospitalet y detenido el ladrón del coche, quien resultó ser un conocido maleante, que ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial de San Feliu de Llobregat.



EL DOCTOR

D. ADOLFO PALOMAR DE LA TORRE

falleció anteayer, día 18,
 habiendo recibido los Auxilios espirituales
 y la Bendición apostólica

(E. P. D.)

Su afligido hermano don Alejandro, hermana política doña Dolores Palomar, sobrinos, primos y demás familia, al participar tan dolorosa pérdida, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir hoy, lunes, día 20, a las once de la mañana, al acto de acompañar el cadáver desde la casa mortuoria (Plaza de Milans, n.º 5) a la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, y de allí al Cementerio del Este, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

DEL VIJE DEL PRESIDENTE EN TIERRAS DE LÉRIDA

(Viene de la pág. 1)

El señor Companys pronunció un breve parlamento, en el que manifestó que el señor España le había informado respecto esta cuestión, recomendando a los manifestantes que tuviesen confianza en el Gobierno de Cataluña. Terminó diciendo que aunque la autonomía no nos da las facultades necesarias en determinados aspectos, los hombres que figuran en la gobernación de Cataluña se preocupan de los problemas que afectan a la riqueza del país.

Las mismas pruebas de afecto recibieron el Presidente a su paso por La Pobla de Segur y Gerri de Sal. En la primera de las poblaciones citadas, el Presidente recorrió a pie algunas calles, seguido de una manifestación con banderas.

LA COMITIVA LLEGA A SORT

A la una menos cuarto de la tarde, la comitiva llegó a Sort, donde un gentío inmenso hizo objeto de un recibimiento triunfal al Presidente de Cataluña. Acudieron a Sort a esperar al señor Companys representaciones de los Ayuntamientos de Bellvís, Bellcaire, Tèrmens, Balaguer, Camarasa, Rialp, Llavorsí, Rui, Escaló, Espot, Esterrí, Viella, Bosost, Les, Gerri de la Sal La Pobla de Segur, Tremp, La Torre de Cabdella, Mont-rás, Lérida, Alemtorn, La Guardia, Arinyá, La Seu d'Urgell, Surp, Vilagrassa, Anglesola, Tornabous y delegaciones de Centros de la Esquertera de las comarcas, con banderas.

La entrada al pueblo la hizo el señor Companys y su séquito a pie y pasaron por debajo de un arco de triunfo, en el que figuraba la siguiente inscripción: «L'Ajuntament de Sort al President.» Acto seguido, el Presidente, precedido siempre del pueblo que le vitoreaba, se dirigió al Ayuntamiento, donde el alcalde, en nombre de la población, le dió la bienvenida. El señor Companys agradeció con breves palabras el recibimiento entusiasta que se le había dispensado, del que — dijo — conservaría siempre un recuerdo profundo.

Acto seguido se dirigieron al local del Centre Republicà Català, adherido a la Esquertera Republicana de Cataluña, cuyo edificio se inauguraba ayer, en el que se celebró un banquete.

En la presidencia, además del señor Companys, había los señores Gassol, Santaló, Valldeoriola, Torres, España, Mestres, Aguadé, Tautler, Canturri y Alavedra.

EL ACTO POLÍTICO

A los brindis, el señor España manifestó la necesidad de que los discursos fueran breves por el propósito que existía de ir a Vall de Arán, y querían pasar el Puerto de la Bonaigua antes de que se hiciera de noche.

En primer lugar hizo uso de la palabra el señor Baró, presidente de la entidad, quien agradeció la visita del Presidente de Cataluña, que honraba al pueblo y esperaba que se llevaría de aquel viaje una impresión halagadora del sentimiento catalanista y republicano que se mantiene vivo en aquellas comarcas. Acabó saludando al señor Gassol, cuyo nombre fué objeto de una ovación, y al señor Santaló y a los alcaldes de los pueblos franceses que asistían a aquel acto.

Subrayó que el sentimiento de republicanismo de Sort se inició en el año 1929, y recordó que en Sort, a las diez de la mañana del 14 de abril, se proclamaba la República. Desde aquel momento — añadió el señor Baró —, los éxitos de la Esquertera fueron aplastantes. Únicamente en las últimas elecciones municipales perdimos por una diferencia de siete votos, por las coacciones, amenazas y compras de votos que efectuaron las derechas.

Ante esta derrota, los izquierdistas de Sort no se decepcionaron y nos animamos construyendo este Casal, que es un edificio en el cual palpita el entusiasmo de los republicanos del

Pallars. Acabó con un viva al Presidente, a la República y a Cataluña, que fué contestado unánimemente por todos los asistentes.

EL DISCURSO DEL SEÑOR ESPAÑA

Comenzó el señor España haciendo resaltar la fervorosa adhesión de los pueblos de las comarcas leridanas a la digna persona de don Luis Companys. (Ovación.)

Companys — añadió — merece la absoluta confianza de toda la montaña, y se refiere a su gesto heroico en el momento en que intentábase atentar contra la soberanía de Cataluña por procedimientos tortuosos y meditados. (Una gran ovación y los vivas al Presidente impiden oír las últimas palabras del orador.)

El numeroso público que permanecía en la calle y que iba engrosando por momentos pidió que los discursos fueran pronunciados desde uno de los balcones del edificio. Accedióse a esta demanda del público, y una vez instalada la presidencia en el balcón, el señor España prosiguió su discurso.

Todos recordamos — añadió el señor España — el discurso del Presidente de la Generalidad, cuando el Tribunal de Garantías, presionado por los elementos que no es preciso mencionar, cometió la insensatez de atentar contra la autonomía derogando la Ley de Contratos de Cultivo.

Companys es digno sucesor de Francisco Maciá, a quien todos tenemos grabado en el corazón (Ovación). Para terminar he de referirme a los dos males que sufre el pueblo de Sort y la alta montaña leridana: estos dos males son la influencia clerical y la riurista, pero la Esquertera Republicana la combatirá hasta destruirlas por completo. (Grandes aplausos.)

EL DISCURSO DE HUMBERTO TORRES

El señor Torres comienza diciendo que dedicará los diez minutos que tiene para hablar para hacer resaltar dos o tres cosas que ha tenido ocasión de constatar en este viaje.

Una de ellas es que desde Lérida a Sort, todos los compañeros nuestros han podido observar una cosa: el fervor catalanísimo de las comarcas leridanas. Los cantos de *Els Segadors*, las banderas barradas y los vivas al Presidente de Cataluña han sido prueba patente de ello. Estos amigos han quedado agradablemente sorprendidos porque no creían que fuese tan intenso el amor a Cataluña de estas comarcas.

(Una voz desde el público, con acento valenciano, interrumpe al orador con estas palabras: «Aquí hay gente de fuera que está con vosotros». Aplausos.)

Pero aquí, bajo el manto de la nieve y el aire de las montañas, se conservó puro el amor a Cataluña, no como en el llano, que tanto hubo de sufrir, que tantos ataques y sitios fué objeto en sus ideales por parte de la monarquía para mixtificarlos; estos trabajos de corrupción fueron inútiles en esta tierra, porque no podían fructificar en el alma catalana de nuestros pastores.

Decimos hoy en vuestros bosques vírgenes es donde las jóvenes generaciones pueden oír la voz del pasado. Aquí se conserva, íntegra, la lengua propia, no han hablado otra los hom-

bres en más de doscientos años. Aquí es donde, de toda nuestra tierra, son más puras las reservas de la raza, y donde todo lo que ella signifique será defendido con más tesón. (Aplausos.)

Esta tierra — continuó diciendo el orador — ha sido totalmente abandonada por los Gobiernos de la monarquía.

Finalmente, el señor Torres, dirigiéndose al Presidente del Gobierno de Cataluña y del Parlamento, dijo que desde Artesa a Sort, en un largo de más de 100 kilómetros, hay dos comarcas catalanas que dividen el río Segre, entre las que no existe ni una sola vía de comunicación. Estas tierras — añadió — son la despensa de Cataluña, y merecen, por lo tanto, mayor consideración. Nosotros confiamos que así que terminen los trasпасos de servicios, en lo que hacen referencia a obras públicas, será debidamente atendida esta urgente necesidad de las comarcas mencionadas.

El orador expresó su confianza en eso. Refirióse al tópico tan conocido con referencia a Francia, tierra privilegiada que a cada momento halla el hombre que necesita. Esta virtud — dijo — no es exclusiva de Francia. Cataluña también tiene el hombre que reclama sus necesidades y las circunstancias. Materialmente murió el Avi, y digo materialmente porque espiritualmente no morirá nunca en el corazón de Cataluña, y pareció ser que cuando pasó a los dominios de la historia de la patria el hombre que en ella había escrito con letras de oro, quedaba interrumpido el camino de Cataluña renaciente. Pero la Patria ha hallado otra vez el Gobierno, el hombre que necesitaba. Únicamente quien no lo conozca podrá ignorar las extraordinarias condiciones de capacidad de Luis Companys. Yo que le conozco, desde la infancia, y que durante cuarenta años de vida política lo he tenido a mi vera y he sido quien mejor que nadie he conocido sus afanes y sus emociones y aspiraciones, yo sé bien quién es Companys, y sé bien que su nombre es un digno sustituto del de Francisco Maciá.

Cataluña — terminó diciendo el señor Torres — no quiere cerrarse detrás de sus fronteras, sino que quiere de par en par los ventanales para que entren a raudales los grandes ideales, quiere de par en par los ventanales, de cara al mundo. El nombre de catalán queremos que tenga la alta significación equivalente a estar al servicio de la humanidad.

Una gran ovación coronó las últimas palabras de Humberto Torres.

DISCURSO DEL JEFE DE LA MINORÍA CATALANA DON MIGUEL SANTALÓ

El señor Santaló se refirió, en el principio de su discurso, a la significación del hecho de inaugurar un Casal de Esquertera Republicana en aquellas comarcas. Dijo que eso quiere significar la adhesión de éstas a los ideales de las tierras del llano. La concurrencia de representaciones de toda Cataluña quiere decir, asimismo, cómo es de manifiesta la unidad espiritual de nuestro pueblo.

Creo adivinar — dijo — momentos y horas graves para nuestro Estatuto, para los catalanes y para los que no lo son también. Todos vemos cómo en la sombra de este Gobierno se prepara un ataque reaccionario al espíritu de la República y a Cataluña. Los que representan el espíritu liberal de la República están to-

dos contra todo eso, hoy, de la misma forma que lo estaremos mañana, esperando siempre la voz de alerta de nuestro Presidente.

La Minoría de Esquertera cumplió en el Parlamento Constituyente su deber dando a la República una Constitución ejemplar y a Cataluña el Estatuto que encierra parte de nuestras libertades y la posible obra de emancipación, al mismo tiempo que es un estímulo para otros pueblos de España donde no ha muerto el espíritu de libertad y de redención. Después, tan sólo hemos podido protestar de la obra de destrucción a que se ha entregado un Gobierno, desvirtuando el espíritu de la República.

Hemos protestado contra lo que se ha hecho con los haberes del clero; contra el incumplimiento de las leyes en lo que hace referencia a la enseñanza mediante las órdenes religiosas; contra la amnistía a los que atentaron contra la República el día 10 de agosto; contra la destitución de los Ayuntamientos socialistas y republicanos de España; contra la persecución de que se hace objeto a las organizaciones obreras, y no hemos podido respirar más aquel ambiente y al fin hemos tenido que retirarnos. Por Cataluña hemos tomado el camino de nuestra Patria a recibir el calor de este espíritu. Y aquí estamos, dispuestos, como soldados, a vuestro lado.

La obra de destrucción del espíritu republicano no ha terminado aún. Nosotros estamos atentos y sospechamos que antes de un mes veremos cómo la reacción, Cambó, Melquíades Álvarez, Gil Robles y los que el mes de abril dieron un golpe de Estado para apoderarse del Gobierno, aprovechándose ahora que la gente, por hallarnos en el verano, no pone demasiada atención en los grandes problemas del país, y moviéndose como siempre en la sombra, intentarán otro golpe de Estado, puesto que ya lo preparan y trabajan en él.

Una voz: Un pastís que no es menjaran!

Pero si ellos trabajan — siguió diciendo el orador —, nosotros no dormimos. Y estamos dispuestos a seguir todos el camino que nos trace nuestro Presidente.

Otra voz: Y el pueblo también.

El orador continuó diciendo que tiene plena confianza, y así como hoy — dice — hemos venido para inaugurar un nuevo Centro del Partido, con la misma unidad espiritual e igual entusiasmo que ahora acudiremos todos a la voz de mando para cerrar el camino a la reacción. (Ovación.)

Yo no conocía esta tierra. Me llevo la impresión del alto ejemplo de valor y entereza de que dais prueba. No dudo de que todos nos encontraremos cuando sea preciso dar ejemplo a España y al mundo entero. (Ovación.)

DISCURSO DEL CONSEJERO DE CULTURA

A continuación habla don Ventura Gassol.

— No es la primera vez — empieza diciendo el consejero de Cultura — que vengo a esta tierra. Hace unos años vine aquí para recoger en ella esas esencias raciales del catalanismo, de que tan bien os hablaba Humberto Torres, que han conservado los pastores y payeses de esta montaña.

Ya me tenéis otra vez aquí, pero

no a hacer cantar canciones antiguas, a los viejos, sino que vengo a cantar yo para Cataluña y para la República. (Ovación.) Claro que no podré decir yo todas las canciones fervorosas con el entusiasmo de esta tierra de Cataluña. Dejad sólo que os saludé en nombre del Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Claro es que habiendo de hablar el Presidente no tenían que hablar ni el diputado, ni el Gobierno, ni el ciudadano: porque en Cataluña, el Presidente lo es todo. (Ovación.) Pero como no quiero dejar de corresponder a vuestra atención, voy a decir que Cataluña tiene hoy mayor unidad de pensamiento, que hará lo que diga el Presidente, y el que no lo haga, aunque haya nacido en Cataluña, no es ni será un buen hijo de esta tierra.

Dirigiéndose al Presidente dice: Cuando os veo en esta tierra alta donde hemos venido para inaugurar un Centro del Partido, a pesar de vuestra juventud, me parece veros como un patriarca de la Cataluña nueva, que como aquellos otros patriarcas que aspiraban a una tierra de promisión y que ya no pudieran alcanzarla hacían que les subieran a la montaña para verla al menos, habéis venido aquí a la alta montaña para ver mejor toda la tierra catalana. (Ovación.)

Dice que no puede hablarse — continúa el señor Gassol — de jóvenes y viejos en un país que renace. Todos tenemos los mismos años, los años que van transcurridos desde que Cataluña exhibe su autonomía. Como ejemplo de esto quiero recordar a Francisco Maciá, que fué el que dió el mayor ejemplo de juventud que pueda darse en Cataluña y en España.

Recuerda, finalmente, la personalidad de José Moragas, y exhorta a los habitantes del Pallars a que sean sus imitadores.

Refiriéndose a las derechas, dice que quisiera que se convenciesen de que pueden llevar su colaboración a la obra de gobierno, ya que si no quieren llevar esa colaboración, por lo menos no deben ser un estorbo, y menos traicionar a la patria. Terminó diciendo que si el Presidente de Cataluña da la orden, no serán los últimos en recogerla. (Ovación.)

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Acto seguido se levanta a hablar el Presidente de la Generalidad, que es aclamado por la multitud.

El señor Companys empieza diciendo: He de reconocer que yo estaba en deuda con las comarcas leridanas, porque, hijo de esta tierra, hacía tiempo que no venía a visitarla y tal vez porque lo más estimado será lo más olvidado, porque de ello no se duda ni se cree necesario estimular su entusiasmo y su fe.

No es formulario decir que al recorrer los rincones de mi infancia, lugares donde se despertara la ambición de una juventud soñadora, al volver con la más alta magistratura de Cataluña, os diga que un hijo de Lérida que ocupa el lugar de la figura incomparable de Francisco Maciá, sucesor del primer Presidente de Cataluña, reconozco su historia, y no es fácil, en los momentos de hoy, dirigir todo un pueblo, no es fácil y agradable gobernar en los tiempos que corremos. Existe una economía en crisis y un mundo económico fracasado sobre el que hay que establecer una nueva civilización más humana y más justa. No debe discutirse este hecho, pero el que lo niega es ciego. Todo el mundo se siente más combativo frente al montaje social. No hay fórmulas nuevas, y las viejas han fracasado. Unos dicen que es el eterno hacer y deshacer en el camino de un ideal. Otros dicen que estamos en las puertas de un mundo desconocido. El hecho existe y la transformación de la vieja civilización en otra nueva es evidente, y nosotros hemos de inscribir el nombre de Cataluña en la fachada del primer edificio del nuevo mundo.

CATALUÑA HA CONQUISTADO SU AUTONOMÍA

A estos problemas de visión se añade para nosotros un problema que es el de la libertad nacional. Cataluña

UNA GRAN OPORTUNIDAD

Actualmente puede usted adquirir en EXPOSICION VERANO 1934

	Pesetas		Pesetas		Pesetas
Un lujoso COMEDOR estilo William Mary.	6,500	Un COMEDOR estilo Moderno.	4,500	Un COMEDOR estilo Moderno.	4,500
Un lujoso SALÓN estilo Luis XIV.	7,500	Un SALÓN estilo inglés	5,000	Un SALÓN estilo Moderno.	2,000
Un buen DORMITORIO estilo Georgian.	7,500	Un DORMITORIO estilo Moderno.	4,000	Un DORMITORIO estilo Moderno.	2,200
En total.	21,500	En total.	13,500	En total.	7,000

Por 15,000 pesetas

Por 9,000 pesetas

Por 4,750 pesetas

1,000 lámparas para salón, comedor, dormitorio y recibidor a precios de verdadera oportunidad

J. PALLAROLS - Paseo de Gracia, 44

ha conquistado su autonomía, la autonomía de Cataluña establecida por la República, por la que todos los republicanos hacíamos campaña nacionalista y federalista.

NO INTERESA LA REPUBLICA SÓLO DE LETRA Y FACHADA

La autonomía de Cataluña — dice — no ha sido otorgada por la República. Ha sido simplemente reconocida, reconocido nuestro derecho a un régimen que abre las puertas al camino ascendente del espíritu inmortal de nuestra tierra. Las leyes que la regulan están consignadas en la Constitución y en el Estatuto. A menudo, ante cosas que ocurren, problemas que se plantean, se me ha planteado a mí la duda, y me pregunto: ¿Es que fué la autonomía convenida de buen grado o arrancada en un momento oportuno? Los políticos de España, ¿sienten, en realidad, nuestra autonomía, o más bien en el fondo de su alma una violenta irritación contra la autonomía catalana? Esto es lo que me pregunto en el lugar de mi responsabilidad. Si las fuerzas de la República intentaran arrancar una brizna de la autonomía catalana y en la República y por encima de ella existieran o influyeran los vestigios de la educación borbónica, si la República es sólo letra y fachada y el antiguo concepto de España no se ha extinguido y se mantiene, en conjunto, si la República niega nuestra libertad y no trata de liberarse libertando a los demás, si esto es la República, no me merecería ningún respeto. Entiéndase bien. Nuestro sentido nacional, lleno de deseo de libertad y de dejar bien definida nuestra personalidad, no va contra los otros pueblos y los otros hombres, sino contra la oligarquía que pretende dominar a costa de la libertad de los demás.

VALOR Y ENTEREZA EN LA LUCHA POR LA LIBERTAD

No hemos tenido bastante que en los primeros tiempos hayamos tenido que dejar trozos de carne en la lucha por el ideal: ha sido preciso que nos volvámos a hallar otra vez en esta dificultad, y en esta lucha tal vez nos aguarden horas de victoria, tal vez nos aguarden otras luchas. Es igual. Lo necesario es vivir una vida digna y tener cada cual la convicción de que el hombre hace lo que se propone. Valor y entereza en la lucha por la libertad. (Gran ovación.)

El acto ha terminado a las cinco de la tarde, y, a las cinco y cuarto, el Presidente y sus acompañantes han marchado con dirección a Viella, siendo despedidos por un gentío inmenso que no ha dejado de aclamarles.

SUCESOS

REGISTRO EN UNA FINCA DE HORTA. — OCUPACIONES DE ARMAS Y BANDERAS

La policía verificó ayer un registro en la finca propiedad del ex marqués de Alfarrás, situada en la barriada de Horta, conocida por «El Laberinto», donde se encontró, entre otros objetos, un «Winchester», dos revólvers, una escopeta cargada con bala, una pistola marca «Buby», un revólver de salón, un obús de artillería cargado y dos banderas monárquicas.

Todo lo ocupado por la policía fué trasladado a la Comisaría General de Orden Público.

DETENCIÓN DEL AUTOR DE UN IMPORTANTE ROBO

La policía detuvo a Roberto Vaqué Subirana, el cual está reclamado por el Juzgado como autor de un robo de joyas por valor de 50,000 ptas. a una casa de préstamos de la Barceloneta, hace un año aproximadamente.

El detenido, después de cometer el robo, marchó a Francia, de donde hace unos días que volvió.

PISTOLA EN MANO UN INDIVIDUO DESVALIJA A UNA FAMILIA

Encontrándose almorzando en la Torre Baró don Alejo Ferrán en compañía de su esposa, su hija y un amigo, se les presentó un desconocido, quien, pistola en mano, les obligó a entregarle cuanto dinero y joyas llevaran.

El ladrón se llevó 45 ptas. en metálico, relojes y joyas por valor de unas 700 ptas.

Avisado un guarda jurado, dió una batida por aquellos alrededores, sin poder conseguir la detención.

Artículos para jardín



MUEBLES ACERO MODERNOS
Camas doradas
Material de cirugía
BALMES, 2 BARCELONA

AYUNTAMIENTOS QUE YA SE ADHIEREN A LA ACTITUD DEL DE BILBAO

Bilbao, 19. — Los Ayuntamientos de Alianto, Siérvana y Rotuella han acordado adherirse a la actitud del Ayuntamiento de Bilbao y pedir la destitución del gobernador.

Las fiestas populares

LAS FIESTAS DE GRACIA TERMINARON CON EL MISMO ESPLENDOR QUE EMPEZARON

Anoche terminaron las Fiestas de Gracia. La simpática barriada se vió más animada que días anteriores. Del interior de Barcelona acudió a Gracia una imponente muchedumbre que, desparramándose por las calles gracienses, las inundó de animación y alegría. Los vecinos de Gracia echaron el resto de la cordialidad y de la alegría, y en todas las calles y plazas hubo bailes y tracas. En la calle de Francisco Giner, las tres o cuatro familias «cañí» que habitan allí se soltaron el pelo y tuvimos fandanguillos y farrucas por todo lo alto, que fueron muy celebradas por vecinos y visitantes de la referida calle.

En algunas calles, como, por ejemplo, la de Roque de Barcia, hubo fiestas dedicadas a la infancia, que hicieron las delicias de los pequeños, que se divertieron de lo lindo.

Los entoldados instalados en las plazas del Diamante, Sol y Rius y Tauler se vieron radiantes de mujeres bonitas. Se bailó en ellas por la tarde y por la noche hasta las primeras horas de la madrugada, haciéndose un derroche de animación y buen humor. Las fiestas de Gracia, en suma, terminaron con el mismo esplendor con que comenzaron, poniéndose de manifiesto durante las mismas el espíritu ciudadano de nuestro pueblo, pues no hubo que lamentar durante su celebración ni el más pequeño incidente.

DIADA DE LAS PLAYAS TARRAGONENSES

Tarragona, 19. — En las playas de El Miracle, y la Rabassada, se ha celebrado la Diada de la Playa, de la serie de la Diada de las playas catalanas que organiza el diario barcelonés *El Día Gráfico*. Las playas en cuestión se han visto invadidas por un enorme gentío. Muchos grupos han venido expreso de Barcelona, Lérida y de las poblaciones más cercanas.

La Comisión organizadora ha obsequiado con un banquete en el Hotel Europa a las autoridades. Han asistido el comisario delegado de Orden Público, señor Pujol Font i el alcalde don Pedro Lloret.

Han tomado sitio en la presidencia la señorita Dolores Terrés, Miss Tarragona. Asistieron cuarenta comensales entre los cuales había representaciones de la Junta de Obras del Puerto, Delegación de Marina, Amigos de las Playas y otros.

Durante todo el día se han desarrollado en las playas los programas de festejos y pruebas deportivas que han obtenido un gran éxito. El tiempo ha contribuido en mucho al buen éxito de las fiestas. A la hora que transmitimos la conferencia las playas del Miracle y de la Rabassada están rebosantes de público. Los fuegos artificiales han obtenido un gran éxito.

LOS QUE MUEREN

ANTONIO BUSQUETS PUNSET

Cataluña acaba de perder un hijo modelo que la honró siempre y que ha trabajado para ella hasta el último momento de su vida.

Antonio Busquets Punset, literato, polígrafo y excelente pedagogo y maestro de escuela, acaba de fallecer en el pueblo de Calders, cuando estaba a punto de cumplir los cincuenta y ocho años de edad.

Cerró los ojos rodeado de su esposa e hijas y de algunos de sus amigos más íntimos.

Busquets Punset había nacido en San Hilario de Sacalm el día 20 de octubre de 1876. Desde pequeño sentía ya amor por la poesía y afición por recoger el tesoro folklórico de su comarca típica, y permaneció constantemente fiel a su vocación primitiva.

UN BUEN SERVICIO POLICÍACO

En Berga unos extremistas secuestran a un contra-maestre. Liberación del secuestrado y detención de los malhechores.

En la Comisaría General de Orden Público se recibieron ayer tarde noticias de que en la población de Berga unos desconocidos habían procedido a secuestrar a un obrero, el cual trabajó, durante la última huelga de los contra-maestres, en una fábrica boicoteada por el Sindicato de El Rádium, denominada Colonia Rosal.

Este obrero, gracias a su calidad de contra-maestre, pudo conseguir que se trabajara por parte de todos los obreros en la Colonia Rosal.

Se llama el secuestrado Juan Grifol Prat, de treinta y cinco años.

Inmediatamente de recibir estas noticias, y en posesión del número del auto que se llevó al secuestrado, que era el 57244, el jefe de la Brigada social montó un servicio por todas las bifurcaciones de las carreteras que de Berga vienen a Barcelona, pudiendo proceder a la detención, en la carretera de Valencia cerca de Molins de Rey, del coche en cuestión, el cual iba conducido por Rosendo Caballería Marino y llevaba como pasajero a Pedro Romero García.

Conducidos ambos detenidos a la Brigada social, confesaron que por imposición de varios elementos del Sindicato El Rádium habían acudido, junto con otros cuatro individuos, a Berga, donde, pistola en mano, obligaron a entrar dentro del coche al secuestrado Grifol Prat.

Una vez dentro del coche, y para no llamar la atención caso de ser registrados por el camino, uno de los seis individuos que formaban la expedición se quedó en Berga con las armas, y los restantes vinieron hacia Barcelona, dirigiéndose al Sindicato El Rádium, situado en la avenida del Marqués de la Argentera, donde depositaron al secuestrado.

Una vez dejaron a éste se marcharon en el mismo hacia Berga los dos detenidos, quienes fueron sorprendidos, como hemos dicho, cerca de Molins de Rey.

Inmediatamente, sin perder un solo segundo, unos agentes de policía se dirigieron al lugar indicado, pudiendo comprobar que lo declarado era verdad y recuperar al secuestrado, librándole, al parecer, de una muerte segura.

Se procedió en aquel local a la detención de los que allí se encontraban, y que fueron señalados por el secuestrado como los autores del hecho.

Los detenidos, que han ingresado, rigurosamente incomunicados, en los calabozos de la Jefatura de Policía, dijeron llamarse José Baraldas Serra, Antonio Serra Corominas, Pedro Oriol Nadal y José Mateu Cusidó.

Todos los detenidos tienen antecedentes. Dos de ellos son vecinos de Gironella, y los otros, de Barcelona. Los dos primeros habían hecho frecuentes viajes para ponerse de acuerdo con los elementos extremistas de aquí, en representación de los de la comarca del Bergadà.

Uno de los detenidos lo fué ya en el año 1919 como anarquista de acción, y actualmente ocupaba el cargo de secretario de El Rádium.

También se incautó la policía en el citado local de varias porras de goma, hojas clandestinas y de documentación de carácter extremista.

Se han dado órdenes para la detención del individuo que se quedó con las armas en Berga.

Los cuatro detenidos en el local del Sindicato no han querido hacer manifestaciones de ninguna clase, y sólo dieron el nombre. A las restantes preguntas que se les dirigían no contestaron, como si obedecieran a una señal de antemano convenida.

Durante esta noche se les dejó en los calabozos, y, hoy, de nuevo se les interrogará.

Con motivo de este servicio, el jefe superior de los Servicios de la Comisaría General felicitó al personal de la Brigada social y a su jefe por la rapidez con que se efectuó la detención de los autores del secuestro y haber podido rescatar al contra-maestre.

Las diligencias pasarán al Juzgado, una vez ultimado el atestado por la policía.

Anoche, el consejero de Gobernación, señor Dencás, al recibir a los periodistas les dió cuenta de este hecho, elogiando la intervención tan acertada de la policía. Puso de manifiesto que era una demostración del espíritu con que actúa la fuerza pública, completamente compenetrada con sus jefes y que comprende la utilidad de su labor para el restablecimiento total de la paz pública.

El señor Dencás terminó manifestando las esperanzas que abriga de que Cataluña se desenvuelva dentro las normas más estrictas de la civilización y progreso moral y material.

LAS FARMACIAS MUTUALISTAS

Ayer, en el Centro Obrero Aragonés, tuvo lugar la asamblea general extraordinaria de la Federación de Mutualidades de Cataluña, con el objeto de terminar la aprobación del Reglamento por el que deben regirse las farmacias que en provecho de los mutualistas se organizarán por toda Cataluña.

Asistieron más de cuatrocientos delegados de otras tantas mutualidades, y una vez aprobados los Estatutos, resultó nombrada por unanimidad la Comisión organizadora, que constituyen los siguientes señores: Antonio Vandellós, de la Previsión Ferroviaria; Pedro Gaillarde, de la Caja de Previsión y Energía; Pedro Gomis, de Nuestra Señora de Loreto; Enrique Ferrer, de San Antonio de Padua; Alfredo Munsech, de la Igualdad de Sans; Valentín Coderch, de San Pedro Apóstol; José Carreras, de San Cristóbal.

Esta Comisión tiene el propósito de ir lo más rápidamente posible a la definitiva organización de las farmacias y laboratorios mutualistas, que tantas ventajas han de producir a la importante masa mutualista de Cataluña.

LOS OBREROS EBANISTAS

La Sociedad de Obreros de la Madera y Similares, afecta a la Unión General de Trabajadores, ha publicado una nota haciendo presente a

todos los obreros de la Ebanistería que rigen las bases aprobadas por Decreto del 18 de febrero de 1933, o sea 13'50 ptes. de jornal; el patrono viene obligado a facilitar las herramientas y los siete días de vacaciones. Por lo tanto, todos los obreros de dicho oficio que no perciban las mejoras consignadas pueden pasar por la Sociedad de Obreros en la Madera y Similares (U. G. T.), pasaje de la Banca, n.º 2 y 4, 1.º, para hacer la correspondiente reclamación.

ANNA STEN SE ENTRONIZA EN EL CORAZÓN DE LOS LONDINENSES

La popularidad de que goza ya Anna Sten con solo una película en la capital de Inglaterra, es algo sorprendente. Millares de cineístas, especialmente las muchachas jóvenes, se han olvidado aparentemente sus antiguas favoritas y tratan de sorprenderse mutuamente con el mayor número posible de fotografías de la fascinante estrella rusa de Nana.

LA VUELTA A PIE DE EL HOSPITALET

El Hospitalet, EF. — Con motivo de la fiesta mayor, se celebró la Vuelta a pie de Hospitalet, venciendo J. Estaller, seguido de Colom.

QUIERE EMPLEAR BIEN UN DURO?

APROVECHE LA VENTA DEL DURO

DE LOS

ALMACENES ALEMANES

HALLARÁ VERDADERAS GANGAS

ES LA OCASIÓN MÁS GRANDE DEL AÑO

Alemania bajo el signo de la esvástica

EL PLEBISCITO HITLERIANO DE AYER

Los datos oficiales arrojan una mayoría aplastante de votos a favor de Hitler

LOS PRIMEROS RESULTADOS CONOCIDOS

Berlín, 19. — Al mediodía habían votado en toda Alemania el ochenta por ciento de los electores inscritos en el Censo.

El Canciller Hitler no ha participado en el plebiscito, pero su Estado mayor ha votado en bloque.

Los primeros resultados conocidos son los siguientes:

En la circunscripción del gran Berlín se conocen los resultados de 523 Colegios sobre 2,738, habiendo votado:

Sí, 425,904; No, 77,979; votos nulos, 11,716.

En Leipzig han votado:

Sí, 112,327; No, 22,181.

En Bremen han votado:

Sí, 112,327; No, 22,181.

En Breemen han votado:

Sí, 75,533; No, 19,127; votos nulos, 2,280.

En Munich han votado:

Sí, 93,320; No, 10,289, nulos, 1,332.

En Hannover han votado:

Sí, 84,948; No, 16,178; votos nulos, 2,147.

En Dusseldorf votaron:

Sí, 210,622; No, 30,122; votos nulos, 3,526.

En Hamburgo votaron:

Sí, 220,156; No, 55,976; votos nulos, 7,070.

Con arreglo a los resultados provisionales y parciales de conjunto, conocidos a las 9.30 de la noche, han votado:

Sí, 13.168,228; No, 1.520,356; votos nulos, 350,005.

Terceros resultados provisionales de conjunto en toda Alemania:

Sí, 21.788,288; No, 2.513,517; votos nulos, 451,230. — Fabra.

LA VOTACIÓN EN BERLÍN

Berlín, 19. — En la aglomeración urbana de Berlín, los resultados registrados a última hora eran los siguientes:

Resultados totales provisionales: Distritos N. S. S. R. I. T. O. S. Inscritos, 3.458,186 votantes; votos emitidos, 3.180,551.

Han votado: Sí, 2.450,859; No, 492,563; votos nulos, 75,129.

LOS ÚLTIMOS DATOS DEL RESULTADO DE LA VOTACIÓN

Berlín, 19. — Resultados provisionales del conjunto del Reich a las 23.15:

Han votado Sí, 36.810,987; No, 4.620,308; votos nulos, 822,620.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

ATRACO FRUSTRADO

Madrid, 19. — Esta madrugada, cuando intentaba abrir el portal de su domicilio el sastre José Muñoz, en la calle de Diego de León, 57, vió que la cerradura no funcionaba, y en aquel momento le abrieron desde dentro. Entró y se encontró con un hombre apuntándole con la pistola. El señor Muñoz salió a la calle pidiendo auxilio. Los serenos hicieron varios disparos al aire para amedrentar a los desconocidos. Acudieron también los guardias de asalto. Entraron y vieron a dos individuos que huían escaleras arriba. La persecución se prolongó por los tejados de la casa y próximos, haciendo los ladrones algunos disparos. Por fin se detuvo a uno llamado Félix Marcial Moral, de veinte años, que arrojó una pistola al patio. Recogida, resultó ser una pistola detonadora. Ha dado los nombres de los otros dos que le acompañaban.

UN COMENTARIO DE «EL SOCIALISTA A LA SITUACION ACTUAL»

Madrid, 19. — El Socialista de hoy que el Gobierno está perniquebrado después de las declaraciones de Gil Robles. Trata de suspender las Cortes para seguir viviendo alegando que cuenta con la confianza del Presidente, pero varios ministros han perdido ya esta confianza.

Agrega que es muy significativo el acuerdo del Ayuntamiento de Zaragoza adhiriéndose a la protesta de los Ayuntamientos vascos, por entender que el Gobierno ha atropellado la autonomía de los Municipios. Este acuerdo, que no será el único, puede convertirse en una protesta nacional. Las Vascongadas esperaban recibir la solidaridad de Cataluña, y comienzan por la de España entera.

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA MERRY DE VAL

Madrid, 19. — Durante la mañana y tarde ha continuado la vista de la causa que se sigue contra el señor Merry de Val.

Esta tarde ha estado informando el abogado defensor, señor Colom Cardany.

LOS SUCEOS OCURRIDOS ANTE EL EDIFICIO DE «EL SOL» Y «LA VOZ». — LO QUE DICE LA PRENSA

Madrid, 19. — El suceso ocurrido anoche ante el edificio de El Sol y La Voz no está muy claro, aunque coinciden todos los periódicos en su relato en afirmar que se trata de una agresión de un grupo extremista contra dicha casa.

Únicamente El Socialista dice lo contrario, como se desprende de estos titulares: «Otro crimen de los fascistas. Disparan alevosamente contra un grupo de comunistas y causan la muerte de uno de ellos».

ABC dice que entre los comunistas hay efervescencia e interés en atribuir el echo a la policía, y esto se ha comprobado porque anoche, cuando los agentes de policía fueron al domicilio del muerto, se encontraron con un grupo de treinta o cuarenta comunistas que trataron de agredirles. La policía dice que el origen del suceso está en que La Voz de anoche publicaba un suelto que se titulaba: «Se ha esclarecido el suceso del Fomento de las Artes. El herido declara que se le disparó una pistola suya», referencia inexacta, según los comunistas, que siguen achacando el suceso a una agresión fascista.

El Sol, por su parte, dice que se trata de una agresión a su casa. Se pregunta porqué reaparece la ola de la barbarie. No olvidemos — dice — que estamos en el mes que los comunistas llaman el mes rojo, es decir, el mes dedicado a la agitación violenta. Lo de ayer, tanto en nuestra casa como lo ocurrido en el Círculo de Bellas Artes y en la Catedral de la Almudena, fueron chispazos. Si hubieran querido asaltarnos lo hubieran hecho sin esfuerzo, porque en esa hora no había

en nuestra casa más que unos pocos empleados subalternos.

«EL DEBATE» CONTRA EL TRASPASO DE «LOS DERECHOS REALES» A CATALUÑA

Madrid, 19. — El Debate, en la sección «Lo del día» publica un suelto titulado «Lo de derechos reales», y dice que siguen los trabajos evaluatorios para la cesión de derechos reales a Cataluña. No puede haber traspaso de servicios y menos de impuestos en tanto que la Generalidad no reponga en su normalidad el sistema jurídico infringido. Item más, el Estado debe rescatar la recaudación de sus tributos en Cataluña.

El Debate consigna una vez más su protesta contra el precepto del Estatuto que cede los derechos reales, precepto que fué acordado en un Parlamento de predominio socialista. Esta contradicción sólo puede llegar a explicarse a base de la pasión y de la falta de buen juicio de las Cortes Constituyentes.

FINAL DE LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE LA CALLE DE ELOY GONZALO. ABSOLUCIÓN DEL PROCESADO

Madrid, 19. — Ha continuado la vista de la causa por los sucesos de la calle de Eloy Gonzalo. Han informado el fiscal, el acusador privado y el abogado defensor. Los tres informes han sido notables.

A las nueve de la noche se ha retirado a deliberar el tribunal. Posteriormente ha pedido el sumario. La deliberación ha sido larga y ha terminado alrededor de las doce. El fallo ha sido absolutorio, incluso diciendo que se podía llevar el coche que figuraba en los autos.

Poco después de las doce de la noche el señor Merry del Val ha salido de la cárcel acompañado de su familia y llevándose el coche. No han ocurrido incidentes.

SUSPENSIÓN DE UNA ENTIDAD Y JUNTA DIRECTIVA QUE INGRESA EN LA CÁRCEL

Madrid, 19. — El ministro de la Gobernación, a consecuencia de la agresión al Círculo de Bellas Artes, ha suspendido la Sociedad de Parados y ha dispuesto el ingreso en la cárcel de su Junta directiva.

EXPLOSIÓN EN UNA FABRICA DE SHANGHAI CUATRO MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Shanghai, 19. — En una fábrica establecida en la concesión francesa se ha producido una violenta explosión, a consecuencia de la cual han resultado muertos seis chinos y con heridas de importancia otros veinticuatro.

Hasta ahora no ha sido posible establecer las causas de la explosión. — Fabra.

Horrorosa catástrofe en un paso a nivel cerca de Montpellier

Chocan un automóvil y una motocicleta, resultando heridos todos sus ocupantes, los cuales son arrollados momentos después por un tren que pasa por el lugar del suceso

Montpelier, 19. — A última hora de esta tarde, en el paso a nivel situado en el puente de Arbeche, al norte del puente Saint Esprit, un automóvil que cruzaba la vía del tren, embistió a una motocicleta que venía en dirección contraria. El choque fué tan violento que resultaron heridos los seis ocupantes del automóvil y los dos de la motocicleta.

Inmediatamente de ocurrido este accidente pasaba un tren de mercancías por aquel lugar, arrollando a los seis heridos que quedaron destrozados.

El trágico suceso ha producido una honda consternación por las horrorosas circunstancias en que se ha desarrollado.

Acto de afirmación valencianista en Játiva

Celebración de los Juegos Florales

Játiva, 19. — Esta mañana, a las diez, ha hecho su entrada en Játiva la caravana de autos venida de Valencia, formada por los elementos de la Agrupación Republicana valencianista de Valencia y el Centre Catalá, cuya caravana iba presidida por el diputado por Valencia señor Marcos Miranda y el representante del Presidente de la Generalidad, señor Tomás y Piera.

La caravana ha sido recibida por el pueblo en masa con música y banda de trompetas.

Se formó una manifestación, en la que figuraban más de treinta banderas valencianistas, la cual se ha dirigido al Ayuntamiento, en donde ha saludado a la representación de Játiva en la persona del alcalde. Después de una recepción, la manifestación se ha dirigido al Centro Valencianista, visitando los salones de arte valenciano.

Cerca de las dos de la tarde ha tenido lugar un banquete, con asistencia de unos cuatrocientos comensales. En el mismo han hecho uso de la palabra, entre otros, don Pedro Mira, de la Actuación Valencianista de Esquerra de Barcelona; alcalde de Alicante, alcalde de Játiva, señor Marcos Miranda, señor Bastit y señor Tomás y Piera, en representación del Presidente de la Generalidad.

Se han adherido al acto trayendo enseññas la Agrupación Regional Valencianista, la Actuación Valencianista de Valencia, la Juventud Escolar Valencianista, El Centro Rat Penat, la Esquerra de Castelló y Juventud de la Agrupación Valencianista Valenciana.

También han llegado diferentes comisiones de distintos pueblos, entre ellos Denia, Gandía y Alcoy.

Esta noche, a las diez, se celebran los Juegos Florales, cuyo poeta premiado es Enrique Navarro Borrás y el mantenedor Angelí Castañer.

LOS CLUBS QUE FORMAN EL GRUPO B DE LA PRIMERA CATEGORÍA (ANTES SEGONA CATEGORÍA PREFERENTE)

Con el ingreso del Anoya en la primera categoría, grupo B, ésta estará integrada la temporada próxima por los clubs siguientes: Tarrasa, Sans, Martinens, Granollers, Palafrugell, Manresa, Iluro, Sant Andreu, Horta, Mollet, Poble Nou, Reus, Santboiá, San Cugat, Tárrega, Calella, Europa y Anoya. Según acuerdo de la última asamblea extraordinaria de la Federación Catalana de Fútbol Asociación, el Campeonato deberá jugarse en tres grupos de seis clubs

REUNION EN LA FEDERACION

Con objeto de celebrar un cambio de impresiones relacionado con el Calendario del próximo Campeonato de Segunda Categoría Preferente y otros asuntos de interés, tendrá lugar el próximo miércoles en la Federación Catalana de Fútbol una reunión de delegados de Clubs, a las siete y media de la tarde.

Muebles Rey

PLAZOS

PISOS COMPLETOS DE 1,000 a 50,000 pesetas

CONTADO

49, Ronda San Antonio, 49



CEREBRINO MANDRI

¿CÓMO VENCE

EL SÍNTOMA DOLOR, Y CÓMO CON SU MARCHA ASCENDENTE HA ADQUIRIDO FAMA MUNDIAL?

PORQUE DESDE EL PRINCIPIO HA LOGRADO COMPENSAR CON SU FÓRMULA LA ACCIÓN DE LOS MEDICAMENTOS CALMANTES ASOCIÁNDOLOS EN MÍNIMA CANTIDAD, PERO DE MANERA QUE MULTIPLIQUEN SU ACCIÓN FRENTE AL DOLOR Y RESULTEN INOFENSIVOS A LOS ÓRGANOS ESENCIALES PARA LA VIDA (CEREBRO, CORAZÓN, RIÑÓN, ETC.), YA QUE EN SU COMPOSICIÓN DESDE MUCHÍSIMOS AÑOS LLEVA TÓNICOS ESTIMULANTES DE RECONOCIDA ACCIÓN, LO CUAL HA SIDO IMITADO POR SUS SIMILARES, PERO NUNCA IGUALADO.

¡RECORDARLO SIEMPRE!

NO TOMAR NADA EXTRANJERO

¡CONTRA EL DOLOR TENEMOS EL MEJOR! - USAD

CEREBRINO MANDRI

NUNCA PERJUDICA

PREPARADO POR FRANCISCO MANDRI, MÉDICO Y QUÍMICO-FARMACEÚTICO, EN SU LABORATORIO, PROVENZA, 203. - BARCELONA



En el Estadio, Enrique Piferrer batió el record de Cataluña y España de la milla

En los Campeonatos de España de Boxeo amateur quedaron campeones un catalán, tres guipuzcoanos y cuatro castellanos. -- El alemán Metze, campeón del mundo de ciclismo de medio fondo sobre 100 kilómetros. -- Francia vence a España en los campeonatos mundiales de water-polo, y Hungría a Alemania, para la final

En Marsella, Carlos Flix vence netamente por puntos a Young Borel

NATACION

CABREJAS, CAMPEÓN DE CATALUNA DE LOS 400 METROS, MAR LIBRE

Frente a la playa de los Orientales se celebraron ayer tarde los Campeonatos de Cataluña de los 400 metros, mar, en todas sus categorías. Todas las pruebas fueron muy disputadas.

En la categoría debutantes, que fué la primera que se disputó, vióse una fuerte lucha entre Boqueras y Martí, pero éste, en los últimos metros, agotó el gas. Los demás llegaron en fila india.

De la categoría junior merece mencionarse la lucha por los primeros sitios entre Salvó, Fonallá, Barnal y Ollé, estableciéndose, finalmente, un codo a codo entre los dos primeros por el primer sitio y entre los dos restantes por el tercer puesto.

También en la categoría senior hubo lucha para el primer puesto, que fué disputado entre Cabrejas, Olmos y Escudero.

- Classificació «Seniors»**
1. Julià Cabrejas (C. N. B.), 6 m. 12 s.
 2. Vicenç Olmos (B. A. C.), 6 m. 14 s.
 3. Antoni Escudero (B. A. C.), 6 minuts 14 s.
 4. Llorenç Arranz (C. N. B.).
 5. Manuel Lecha (C. N. B.).
 6. Narcís Domingo (C. N. C.).
 7. Antoni Guàrdia (B. A. C.).
 8. Joan Reynés (C. N. C.).
 9. Joaquim Buisan (C. N. C.).
 10. Josep Miquel (C. N. C.).

- Classificació «Debutants»**
1. Josep Boqueras (B. A. C.), 6 m. 6 s. 7-10.
 2. Carles Martí (C. N. B.), 6 m. 20 s.
 3. Joan Albardané (F. A. E. E. T.), 6 m. 22 s.
 4. Asensí Bernal (C. N. A.), 6 m. 34 s.
 - Jaume Florensa (C. E. M.), 6 m. 35 s.
 - Antoni Filgueira (B. A. C.), 6 m. 39 s.
 7. David Schurmann (Badalona).
 8. F. Enrich (F. A. E. E. T.).
 9. Francesc Ferrus (C. N. C.).
 10. Jaume Cabot (B. A. C.).
 11. Cristófor Becerra (C. N. A.).
 12. Antoni Blanch (C. E. M.).
 13. Laureà Escuté (C. E. M.).
 14. Jaume Sabaté (F. A. E. E. T.).
 15. Miquel Ruiz (B. A. C.).
 16. Francesc Devesa (B. A. C.).
 17. Llàtzer Oto (C. N. C.).
 18. Didac Alonso (Mare Nost).
 19. Pere Marquès (F. A. E. E. T.).
 20. Vicenç Roca (C. N. A.).
 21. Rafael Ruiz (C. E. M.).
 22. Antoni Romero (C. E. M.).
 23. Antoni Garcia (B. A. C.).

- Fins a setanta classificats.**
- Classificació «Juniors»**
1. Ferran Salvo (F. A. E.), 6 m. 18 s.
 2. Francesc Fonollà (Badalona), 6 m. 18 s. 3-10.
 3. Josep Bernal (C. N. A.), 6 m. 30 s.
 4. Antoni Ollé (C. N. B.), 6 m. 30 s. 1-10.
 5. Francesc Salinas (B. A. C.), 6 m. 50 s.
 6. Llorenç Muñoz (C. E. M.).
 7. Baptista Pujol (F. A. E. E. T.).
 8. Jaume Romans (F. A. E. E. T.).

9. Abelard Bosch (F. A. E. E. T.).
10. Ramon Branera (Olimpic).
11. Gabriel Soler (C. N. C.).
12. Esteban Amell (M. Nostrum).
13. Adolf Martín (C. N. C.).
14. Mantel Simó (Olimpic).
15. Pere Pujol (Olimpic).
16. Lluís Alvarez (C. N. C.).
17. Enric Novell (F. A. E. E. T.).

ATLETISMO

EN EL MATCH «CHALLENGE FEDERACION CATALANA DE ATLETISMO», EL ATLETA ENRIQUE PIFERRER, DEL BARCELONA, BATIÓ EL RECORD DE CATALUNA Y DE ESPAÑA DE LA MILLA

En dos sesiones de mañana y tarde se celebró, en el Estadio de Montjuich, la primera jornada de la Challenge de la Federación Catalana de Atletismo, obteniendo muy buenas marcas, entre las cuales se hace remarcar la obtenida por Piferrer en la prueba de la milla, en la que batió el record catalán y peninsular.

- 100 metros**
- Parellad., Barcelona, en 12 s. 1/5.
Garreta, Faet, en 12 s. 9/10.
Verdejo, ídem.
Puche, ídem.
- 5,000 metros**
- Gràcia, Barcelona, en 17 m. 5 s.
Gallego, Faet.
Cat, Laietània.
Pesa, íd.

- Martell**
- Roca, Barcelona, 26'90 metros.
Cajaño, U. G. E., 24'70 metros.
- Triple salt**
- Roca, Barcelona, 12'40 metros.
Vall, C. A. M., 12'22.
Manzanares, Barcelona, 12'04.
Miralles, ídem., 11'43.

- 1,500 metros**
- Paupe, Barcelona, en 4 m. 22 s.
Muñoz, Faet.
Sasot, íd.

- 110 metros tanques**
- Manzanares, Barcelona, en 17 s. 3/5.
Flores, Orphea, 17 s. 7/10.
Miralles, Barcelona.
- 400 metros tanques**
- Roca, Barcelona, 58 s. 4/5.
Miralles, íd.
Flores, Orphea.

- 4 x 400 metros**
- Barcelona, en 4 m. 1 s. 4/5. (Parellada, Miralles, Roca i Vives.)
Faet, en 4 m. 13 s. 4/5 (Puche, Garreta, Jorba i Aguilard.)
- Milla 1,609, 34**
- Enric Piferrer, Barcelona, en 4 m. 31 s. 2/5.
Rècords de Catalunya i d'Espanya, batuts.

BOXEO : OLYMPIA : OLYMPIA RING

MIÉRCOLES

Bassin vencedor de Vauclard, formidable triunfador de Ara, enfrentado a Martínez de Alfara.

TORRES - MONTAÑÉS Y SAFONT HERNÁNDEZ

General, 2'50 ptas.

BOXEO

CARLOS FLIX, COMO EN SUS MEJORES TIEMPOS, VENCE POR PUNTOS AL MARSELLÉS YOUNG BOREL

Marsella, 19. — Esta tarde se ha celebrado la reunión pugilística que tenía por base el combate entre el ex campeón de Europa, Carlos Flix, y el marsellés Young Borel, encuentro que se celebraba como revancha del combate celebrado en Barcelona, en el que el francés fué descalificado por golpe antirreglamentario.

Carlos Flix ha demostrado en este combate que se halla en forma que recuerda sus mejores tiempos, viéndose que después de los cuatro minutos en que el francés ha igualado al catalán, impuso éste su característica táctica, mientras que su adversario iba a la deriva a medida que avanzaba el encuentro.

La victoria por puntos fué acogida con gran satisfacción, sacándose de esta forma Flix el mal gusto de boca de aquel combate en el Olympia, en el que obtuvo una victoria por descalificación, venciendo por puntos a Young Borel en su propia casa, donde es casi considerado un ídolo.

CICLOS Y ESPORTS

SANROMÀ

Balmes, 62 : BARCELONA

BICICLETAS ORBEA

EL MIÉRCOLES EN OLYMPIA

CLAUDE BASSIN ADVERSARIO DE ALFARA, MONTAÑEZ-TORRES Y REVANCHA SAFONT-HERNÁNDEZ

El Tigre de Alfara tendrá enfrente el miércoles a otro adversario que el que en principio se le había designado. Alonso, en una de sus últimas sesiones de training sufrió una lesión que le impidió desplazarse, y en su lugar Olympia Ring ha anticipado un combate que dentro de unas semanas debía celebrarse en París: Martínez de Alfara-Claude Bassin.

Es Bassin vencedor de Vanclard, el formidable vencedor de Ignacio Ara; vencedor de Van Haecie, que hizo match nulo con Logan; del actual campeón de Italia Benabeni, de Riond Besselman Kunter. Sólo ante el gran as belga Roth y en el propio país de éste fué batido a los puntos.

Nada pierde el encuentro con el cambio de Alonzo por Bassin. Es este martiniqués uno de los más formidables batalladores de su categoría. De características muy parecidas al de Alfara, puesto a la obra, su pelea ha de ser de las de la lucha desenfrenada de campana a campana.

Ya dijimos que el gran semifondo de la velada era el choque entre el invencible Montañez y el castellano Cipriano Torres, el durísimo púgil que hace unas semanas batió por k. o al ex campeón de España del peso welter Peña.

En tercer combate, una revancha apasionante: Safont, el notabilísimo peso gallo de la Torrassa, se encontrará con Hernández, de Sabadell, que hace un año libró con él una pelea cuyo fallo de nula fué motivo de enconadas discusiones que recuerdan cuantos asistieron a la velada, moti-

vadas por ver muchos vencedor al de Sabadell. Este, largo tiempo fuera de Barcelona, reaparece en este encuentro.

NUEVO MUNDO

RETREE DE ALVARO SANTOS

En Nuevo Mundo el próximo martes, hará su retrée el peso medio madrileño Alvaro Santos, púgil de brillante historial, que viene a Barcelona con el decidido propósito de imponerse en nuestros rings. Tendrá como adversario al duro pegador Matamoros, el ídolo badalonés, uno de los más destacados valores del momento y que tanta impresión causó en su último combate.

En la misma velada y en semifondo, Santandreu, el púgil que tan rápidamente ha sabido imponerse en la categoría de los welters, contendrá con el as valenciano Benavent, quien viene a Barcelona con unos deseos locos de situarse en primera fila.

Completan tan interesante reunión tres combates más a ocho rounds excelentemente combinados entre Betés-Tarré, David Cuesta-Ferrándiz y Lorente-Jiménez.

CICLISMO

TOMAS VILLAR, VENCEDOR DE LA COPA GALILEO

Durante los primeros kilómetros, la carrera iba iguala, yendo a la cabeza el vencedor de la misma. Hacia las costas de Cassots se produjo una estirada, llevando la delantera un grupo veinte corredores. Hasta llegar a la meta no varió la situación, siendo la clasificación fiel reflejo del desarrollo de esta carrera.

CLASSIFICACIÓ

- Tomás Villar, C. C. C. Coll-blanc, en 2 h. 45 m. (mitjana: 30'145).
- Josep Vives, C. C. C. E. Sans, en 2 h. 45 m. 15 s.
- Josep Benet, en 2 h. 46 m.
- Antoni Amorós, en 2 h. 49 m. 36 s.
- Jaume Folc, Sarrià Esportiu, en 2 h. 50 m. 52 s.
- Esteve Costa, en 2 h. 51 m. 2s.
- Agustí Sandoval, A. C. Prat, en 2 h. 51 m. 56 s.
- Josep Soto, P. C. Clibs, en 2 h. 51 m. 50 s.
- Felip Villanova, Vicenç Torma, Joan Llopart, Angel Vendrell, Josep Garcia, Ramon Gelabert, Francesc Vilaplana, Alfons Cardona, Pere Fisses, Lluís Gascón, Alfons Núñez i Pere Maronda.

PRIMES

Prima Ordal, donada per Pere Ribes: Vilar. Vilar Amorós i J. Vives. Sortits, 68. Arribats, 20.

CIRCUIT

Sortida Barcelona, del carrer de Galileu, fent via cap Esplugues, Molins de Rei, Martorell, Sant Sadurní, Cassots, Ordal, Vallirana, Molins de Rei, Sant Feliu, Esplugues, Travesera i Sans, carrer de Galileu, xamfrà Valladolid.

Lavabos Cardona, Vergara, 1

EN HOSPITALET

FANCISCO ROIG, GANA LA CARRERA PREMIO LLANTAS WLRASS, I JOSÉ FISAS, QUEDA CAMPEÓN DEL LLOBREGAT

Con motivo de la fiesta mayor de Hospitalet se ha efectuado una carrera para corredores de categoría, en la cual se alinearon destacadas figuras del ciclismo catalán.

Se efectuó la clasificación de la siguiente forma:

- Francisco Roig, tercera, en 4 h. 30 m. 30s., del C. C. E. S.
- Oscar Rovira, primera, en igual tiempo.
- José Fisas, segunda, en igual tiempo (Campeón del Llobregat).
- Francisco Caballé, segunda, en 4 h. 30 m. 40 s.
- Juan Ruiz, tercera, en 4 h. 31 m. 10 s.
- Francisco Chiva, cuarta, en 4 h. 34 m. 5 s.
- Eduardo Vendrell, primera, en 4 h. 35 m. 15 s.
- Miguel Leonard, Salvador Creus, Isidro Sino, José Tudela, José Ruiz, Pedro Lloret, Roberto Fressini, José Garcia, Rafael Murall i José Olivé.

Clasificación por equipos

Copa Generalidad

A. C. Montjuich, 2+4+6=12 puntos.

C. C. E. de Sans, 1+9+11=21 puntos.

El corredor Luis Pujol, que llegó en segundo lugar, después de haber cubierto más de 70 kilómetros solo y despegado del pelotón, ha quedado descalificado por haberse comprobado que ha sido remolcado por una motocicleta, y el jurado lo ha creído conveniente.

Se retiraron, por diferentes averías, los tres hermanos Gascón, Joaquín Tudela, Bacheró, González, que hicieron una buena carrera marchando siempre en el pelotón delantero, y además, los hermanos Cebrián Farré, Aguilar, Fornis, Ventura, Urpí y otros.

HÍPICA

CARRERAS DE CABALLOS

Verdaderamente, cada día va creciendo como la espuma el público que acude al Hipódromo. A cada nueva reunión se puede apreciar el aumento de concurrencia, y así, ayer fué tal la asistencia de aficionados, que la tribuna no bastó y pudo verse durante toda la tarde una triple fila junto a la barrera, y lo mismo en la entrada general, que también rebosaba público; baste decir que las taquillas no resultaron suficientes para atender la demanda de boletos, y no es aventurado afirmar que en las dos últimas carreras fueron más de cien las personas que formaban cola para apostar, cuando se cerraron las taquillas por haber alargado la carrera.

En resumen, pues no disponemos de tiempo ni de espacio para hacer un comentario detallado, baste decir que la afición no vió defraudadas sus esperanzas, pues fué una tarde en la que se ofreció un programa espléndido, con debut de nuevos caballos y en total lleno de emoción e interés. Así es cómo se hace afición y se da un mentís a los que decían que el sport hipico era algo arcaico y que en Barcelona no había afición. Los resulta-

dos técnicos que van a seguido darán del programa:

El Premio Miramar, disputado por nueve caballos, fué ganado por «Ruso II», guiado por Cañellas, que recorrió sus 3,000 metros en 5 m. 4 segundos 1/5, seguido de «Faril», por G. Coll, en 5 m. 42 s. 2/5, 2,945 metros, y de «Valmeray», 3,075 metros, en 5 m. 50 s., por Triay. Las apuestas a ganador se pagaron a razón de 70'50 por 5 y 30'50 por 2 ptas., y a colocado, a 10'50 y 4'25, 8 y 3, y 20 y 8, respectivamente.

Premio Paseo de Gracia, disputado por once caballos y ganado por «Belle de Jour II», por Cañellas, 2,500 metros, en 4 m. 10 s. 2/5, seguido de «Lauption», 2,600 metros, a 4 m. 18 s., y de «Terrible», 2,610 metros, en 4 m. 19 s. Las apuestas a ganador se pagaron a 10'50 y 4'25 ptas., y a colocado, a 7'50 y 3, 27'50 y 11 y 18 y 7'25, respectivamente.

Premio Nelsco, disputado por nueve caballos, que se adjudicó la debutante «Denise de Sorteal», por Eralogio, 3,000 metros, en 4 m. 42 s., seguido de «Alpha VII», 3,090 metros, en 4 m. 46 s. 1/5, y de «Dies Irae», 3,120 metros, en 4 m. 47 s. 2/5. Las apuestas a ganador se pagaron a 13 y 5'25 ptas., y a colocado, a 7'50 y 3, 8'50 y 3'50 y 13 y 5'25, respectivamente.

Premio Tarragona, disputado por nueve caballos, fué ganado por «Collier de Perles», por Cañellas, 2,570 metros, en 3 m. 51 s. 4/5, seguido de «Azur», 2,480 metros, en 3 m. 52 s., y de «Coeur de Watts», 2,570 metros, en 3 m. 53 s. 2/5. En esta carrera se ha de destacar la brillante actuación de «Azur», que corrió en punta, siendo vencido al llegar a la recta final por «Collier de Perles», que hizo una arremetida de las que hacen época. Las apuestas a ganador se pagaron a razón de 23'50 y 9'25 ptas., y a colocado, a 8'50 y 3'25, 12 y 4'75 y 9 y 3'50, respectivamente.

Premio El Siglo. Cinco caballos se lo disputaron, y ganó «Voyou», por Ferrer, 2,980 metros, en 4 m. 55 s. seguido de «Cupidon II», 3,050 metros, en 4 m. 51 s. 1/5 (una hermosa carrera), y de «Coquin», 3,000 metros, en 4 m. 56 s. La apuesta a ganador se pagaron a razón de 42 y 16'75 ptas., y a colocado, a 14 y 5'50 y 7 y 2'75, respectivamente.

BATACAZO

BOXEO

LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA

UN CATALÁN, TRES GUIPUZCOANOS Y CUATRO CASTELLANOS RESULTAN CAMPEONES DE ESPAÑA DE BOXEO

Madrid, 19. — Hoy, domingo, han tenido lugar las finales del Campeonato de España de boxeo amateur, al cual ha acudido mucho público. Las competiciones se han celebrado en el campo de la Ferrovial

Resultados

Peso mosca: El guipuzcoano Martínez vence por puntos al castellano Libro en un interesante combate. La decisión fué protestada.

Peso gallo: Lorente, de Cataluña, venció a Martí, de Baleares, después de una lucha en la que el catalán demostró mejor estilo.

Peso pluma: Lizardi, de Guipúzcoa, triunfa netamente por puntos de Pallardó, de Levante.

Peso ligero: Martínez, de Castilla, es favorecido con una decisión por puntos sobre el catalán Portillo, después de un match lleno de emoción y en el que la dureza fué la nota dominante.

Peso welter: Zúñiga, de Castilla, se muestra siempre superior al guipuzcoano Cruz Martín, que ha ido a tierra varias veces.

Peso medio: López, de Guipúzcoa, vence a Rodríguez, de Asturias,

por K. O., después de fuerte dominio del vencedor.

Peso medio fuerte: Gómez Naya, de Castilla, se adjudica la victoria por puntos sobre el guipuzcoano Bueno.

Peso pesado: Peñate de Cataluña, perdió por abandono, a los primeros momentos del primer asalto frente a del Valle, de Castilla,

REMO

CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE YOLS I CANOAS CELEBRADOS EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 19. — Ayer tuvieron lugar, en aguas de San Sebastián, los Campeonatos de remo en yols de dos y cuatro remeros, y de canoa, bajo la organización del Club Náutico de San Sebastián, cuya organización fué perfecta en todos conceptos, aunque el estado imposible del mar desluciera en mucho la fiesta. El trayecto fué de 2,000 metros, con tres virajes. No obstante eso, los tres equipos catalanes llevaron dignamente el nombre de los clubs que representaban. Los resultados técnicos fueron los siguientes:

Yols a cuatro remeros

- 1.º Ur-Kirolac, de San Sebastián, en 7 m. 15 s.
2.º Club de Remo, de Barcelona, en 7 m. 23 s.
3.º Club Marítimo, de Barcelona, en 7 m. 28 s.
4.º Club de Mar, de Barcelona, en 7 m. 35 s.

A los 200 metros el Club Marítimo llevaba dos largos al Club de Remo; éste, al llegar al primer viraje, falló en la salida, a causa del mal estado del mar y fuerte viento, saliendo del viraje en tercer lugar. En los 700 metros consigue pasar el Club Marítimo, y en todas las rectas logró acortar las distancias al Club Ur-Kirolac, que es el equipo que va a la cabeza, logrando hacer una magnífica impresión a todos los demás participantes, así como a los espectadores.

Los clubs que han representada a Cataluña en los citados Campeonatos dejan en San Sebastián una inmejorable impresión y el convencimiento absoluto que siendo otro el estado del mar, el Campeonato, indiscutiblemente habría sido para el Club de Rem, de Barcelona.

Yols a dos

Se adjudicó el primer lugar el Club de Mar, de Barcelona, que era el único participante. Ha invertido el tiempo de 8 m. 33 s. 2-5.

Canoa

También el Ur-Kirolac obtuvo un triunfo en las pruebas de canoa. Vencieron los clubs de Barcelona, los cuales invirtieron 9 m. 3 s.

LOS CAMPEONATOS DE EUROPA DE NATACION

HUNGRÍA TRINFA DE ALEMANIA POR 4 A 1

FRANCIA GANA TAMBIÉN A ESPAÑA POR 2 A 1

Magdeburg, 19. — Esta tarde se ha jugado el mach de water-polo entre las selecciones de Alemania y Hungría. Triunfó ésta por 4 goles a 1. También Francia compitió con España en un partido de water-polo para el sexto lugar, y la desgracia resultó también compañera de los peninsulares, que jugaron con el equipo incompleto, como en otros partidos anteriores.

Magdeburgo, 19. — El alemán Hermann Spork se ha clasificado campeón del mundo en la prueba de trampolín para caballeros.

En water-polo, como Francia ha vencido a España por 2 a 1, ha quedado clasificada en sexto lugar, después de Yugoslavia.

En la prueba de 200 metros, el alemán Erwin Sietas ha sido clasificado campeón de Europa, habiendo invertido en el recorrido 2 m. 49 s.

En la prueba crawl, de 400 metros, para señoras, ha sido clasificada

campeona de Europa la holandesa Rita Mastenbroeck, en 5 m. 27 segundos 4/10. — Fabra.

CICLISMO

EL ALEMAN METZE TRIUNFA EN LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO DE MEDIO FONDO

Leipzig, 19. — Esta tarde se celebró la carrera ciclista detrás de moto, última prueba que faltaba disputar para el Campeonato del mundo de bicicletas.

Se presentaron el francés Lacquehay, detentador del título del año pasado; los a'emanes Krever y Metz; el francés Ronse; el italiano Severgini, y el español Prieto.

La victoria pasó a manos del alemán Metz, hombre impetuoso y joven, seguido de su compatriota Krever. En tercer lugar se clasificó el italiano Seevergini, y en cuarta posición, Prieto.

Resultado del campeonato de semifondo sobre 100 kilómetros:

- 1.º Metz (Alemania), 1 h. 27 m. 5 s. 4/10.
2.º Krever (Alemania), a 490 metros del anterior.
3.º Servergini, italiano, a 750 m.
4.º Prieto, español, a 1,200 metros; y
5.º Ronsse (Bélgica), a 1,350 m.
El corredor francés Lacquehay ha tenido que abandonar la prueba. — Fabra.

CAMPEONATO DE BARCELONA Y DE MANRESA

EL CIRCUITO DEFINITIVO

En definitiva se ha acordado el circuito anunciado en un principio para esta carrera que, patrocinada por nuestro colega La Veu del Vespre y organizada conjuntamente por Peña Ciclista Bonavista de Manresa y S. C. de la U. E. de Sans, ha de disputarse el día 26 del actual.

Atraía mucho el aliciente magnífico de intercalar la cuesta que va de Monistrol a Montserrat, pero ello obligaba a eliminar localidades como Sallent, Balsareny, Suria, con la consiguiente decepción para los aficionados de las mismas que ya habían ofrecido primas y concurso entusiasta y desinteresado. En atención a la estimada demostrada por dichas poblaciones hacia esta gran manifestación del pedal, el circuito queda tal como se había anunciado primeramente, o sea: Salida, a las siete de la mañana, de la plaza de España (Bar «La Pansa»), carretera de Sans, Esplugas, San Feliu de Llobregat, Molins de Rey, Martorell, Piera, Capellades, La Pobla de Claramunt, Igualada, Odena, San Salvador de Guardiola, Manresa, Callús, Suria, Balsareny, Sallent, cruce Sampedor, Manresa, 135 kilómetros (final de la primera etapa).

Segunda etapa, salida a las 2.20 de la tarde de Manresa, Castellvell, La Bauma, Monistrol, Collbató, Esparraguera, Martorell, Molins de Rey, San Feliu de Llobregat, Esplugas, Pedralbes, Paseo Güell, Avenida del 14 de abril y calle de París, donde estará fijada la meta (unos cien metros antes de la plaza de Ernesto Ventós). Hora probable de la llegada a la calle de París: 4.45.

MOTORISMO

GRAN PREMIO AUTOMÓVIL DE NIZA

Niza, 19. — 1.º Varzi, que ha efectuado las cien vueltas, o sea un recorrido de 321'400 kilómetros, en 3 h. 2 m. 10 s.

En segundo lugar se ha clasificado Etancelin, seguido de Trosse y de Villapierna, que ha ocupado el cuarto lugar. — Fabra.

FUTBOL

HORTA, 5; RIPOLLET, 0

El resultado de este partido ya demuestra de sobras lo que fué su desarrollo. El Horta se impuso desde buen principio y llevó la iniciativa del juego, por lo que ganó el partido con gran facilidad, a pesar del entusiasmo que el Ripollet demostró siempre para reducir el resultado desfavorable. Durante la primera parte, el equipo local marcó tres goles, y en el transcurso de la segunda, dos más. Ballester fué el autor de cuatro de ellos, y Barnet, del restante. También el Horta malogró un penal que lanzó a fuera. Los equi-

pos fueron: Horta: Banús, Sancho, López, López I, Grau, Ribó, Mur, Capdevila, Ballester, Castells y Barnet. Solanes sustituyó a Capdevila por haberse lesionado éste. — Ripollet: Creus, Bayó, Alena, Ortiz, Giménez, Simón, José, Marzo, Bayó (J.), Casas y Creus.

SANS, 0; JÚPITER, 2

El partido, en general, resultó bastante competido, y el Sans dominó con más intensidad que sus contrarios, e incluso jugó mejor, pero ayer, le delantera de los del Sans no estuvo del todo afortunada en tirar a gol, y de aquí que se les escapase la victoria. Hay que subrayar que la defensa del Júpiter jugó magníficamente, salvando algunos fallos de su portero que parecían goles inminentes.

En el transcurso del primer tiempo no se marcó ningún gol. El desarrollo del mismo acusó un dominio al-terno, con ligera ventaja para el Sans. A los veinticuatro minutos de la segunda parte, Burguete se vió obligado a retirarse del terreno de juego, por haberse lesionado, y pasó a sustituirlo Moliné. Este cambio se dejó sentir en las líneas del Sans, y fué cuando el Júpiter logró imponerse y marcar los dos goles que le valieron la victoria. El primero de ellos lo consiguió Arcos, a los treinta y cinco minutos de juego, y el segundo, Diego, a los cuarenta y un minutos.

Arbitró el colegiado amateur Catalá, bajo cuyas órdenes se alinearon así los equipos:

Sans: Puente, Campañá, Menanges, León, Burguete, Busquets, Folch, Mas II, García, Borrás e Iglesias.

Júpiter: Busés, Claudio, Barberá, Bayó, Rosalench, Basilio, Rius, Gracia, Va, Arcos y Casanovas.

Antes de acabar e l primer tiempo Diego substituyó a Rius.

MARTINENC, 6;

ILURO DE MATARÓ, 2

A las órdenes del colegiado señor Fernández, os equipos se alinearon de la siguiente manera: Martinenc: Petrus, Catefau, Portabella, García, Inglés (en el segundo tiempo, Sales), Sales, Méndez, Casals, Vilaseca y Casadesús. La línea de ataque en la segunda parte fué: Fandos, Alejo, Casals, Vilaseca y Casadesús. — Iluro de Mataró: Ortega, Mas, Toll, Terra, Villar, Noguera, uj, García, Castellá, Judici y Gabaldón.

En el primer tiempo, Sales, en una salida desgraciada de Ortega, inauguró el marcador, y seguidamente de centrado el balón, al rematar de cabeza Vilaseca un cabezazo del medio ala adversario se apuntó el segundo.

A los veintiocho minutos de juego, un centro de Gabaldón lo aprovechó

García para apuntarse el primero para el Iluro; después de este tanto, el Martinenc presionó, y en uno de estos dominios, Terra, al desviar una pelota a Ortega, marcó el tercero para los locales, terminando con este resultado la primera parte.

En la segunda, el dominio fué también a favor del Martinenc, marcando los demás gols Casals y Vilaseca (2) por el Martinenc, y Castellá, el segundo para el Iluro.

El mejor del Iluro fué Mas; del Martinenc, Casals y Vilaseca.—L. P.

«EL SEGURO MEDICO»

Paseo de Gracia, 117. — Tel. 74495.

LA PROMOCIÓN EN LA SEGUNDA CATEGORÍA PREFERENTE EL C. D. ANOIA, AL VENCER A LA U. E. ARENYS POR 1 GOL A 0, LOGRA SU INGRESO EN DICHA CATEGORÍA

En el transcurso del primer tiempo pudo apreciarse un mejor conjunto en las líneas de la U. E. de Arenys, e incluso una mejor clase de juego. Contrastando con esta modalidad, el C. D. Anoia se desenvolvió con mayores entusiasmos y clase, y por encima de todo, su delantera se mostró más peligrosa en los momentos oportunos de tirar a gol. Ninguno de los dos equipos logró marcar en este tiempo.

A los pocos minutos de reanudado el juego, y en un avance del Anoia, Romeu logró marcar el único gol de la tarde y, por lo tanto, el que, finalmente, había de dar la victoria a su equipo. El equipo de San Sadurn, con este punto se animó bastante y presionó a sus contrarios. A continuación vino una jugada de la que resultó seriamente lesionado el medio derecha del Anoia, que tuvo que ser retirado del terreno de juego, por lo que quedó dicho equipo con diez jugadores. A pesar de ello, el Anoia, sin dominar intensamente ni mucho menos, logró situarse en un plano de rendimiento superior al Areys deteniéndose magníficamente y probando siempre la ofensiva con gran entusiasmo. Así transcurrió la lucha hasta el final, y sólo hay que destacar que antes, el árbitro expulsó del campo a un jugador de cada bando por haberse agredido.

Arbitró el colegiado Planell, y los equipos se alinearon de la siguiente manera: Anoia: Llop, Pérez, Esteve, Farré, Oliva, Tallanch, Marrugat, Romeu, Esteve, Farré y Raventós. — Arenys: Masvidal, Roma, Comas, Llata, Serracant, Vidal, Nonell, Tayedá, Calaveras, Herce y Benet.



Tomando la KOLAFORMINA LEO

se desarrollan músculos fuertes; nervios templados y sangre abundante. Es el reconstituyente moderno de mayor eficacia.

Frasco 6 Ptas. (timbres incluidos) Venta en farmacias y centros de específicos



PIBERNAT GAIKES PER A CABALS BÀSCULES. Parliament, 9-11. BARCELONA. Includes images of scales and a horse.

CINEMA Y TEATRO

KOLISEUM
TELEFONO 18466

HOY, ESTRENO



Amor, intriga, emoción...

Un pasionante film M. G. M. de la próxima temporada, y reprise de la formidable comedia

FRA DIÁVOLO



con
STAN LAUREL
y
OLIVER HARDY

Nota: Dado el metraje de este programa, las sesiones principiarán a las 3.45 y 9.45.

HERBERT MARSHALL Y
«EL SOLITARIO»

Los admiradores y admiradoras de Herbert Marshall están de enhorabuena, puesto que el lunes se estrenará en Coliseum su film más reciente, *El Solitario*, sensacional drama de la vida que llevan los ladrones de guante blanco que actúan y operan en los sitios más elegantes del mundo.

En *El Solitario*, la M. G. M. nos presenta a Herbert Marshall en un rol aun más brillante que el que llevó a cabo con tanto acierto en *Un ladrón en la alcoba*. En él hace el difícil rol de veterano de la guerra arduo que acaba tornándose en ladrón de salón al sufrir reveses financieros que lo dejan sin blanca. La bellísima Elizabeth Allan, Mary Robson, Mary Boland y Lionel Atwill, a quien vimos recientemente en *El asesino diabólico*, completan el interesante reparto, en el cual también figura Ralph Forbes y Lucille Gleason; la dirección es debida al conocido y acertado animador Jack Conway.

Completa tan interesante programa la regocijante cinta *Fra Diavolo*, cuyo reprise no dudamos será acogido con el mismo entusiasmo que obtuvo su estreno, por ser ésta la cinta más hilarante que han hecho hasta la fecha los reyes de la risa, Stan Laurel y Oliver Hardy, por lo cual es de esperar que nutrida concurrencia al suntuoso Coliseum el lunes.

PRINCIPAL PALACE

Palacio del espectáculo
Temperatura deliciosa. Compañía de revistas Margarita Carbajal. — Hoy, lunes, tarde, a las 5.15. Matinée ultra popular. Butacas a 1 pta.: Las mujeres del Zodíaco. Noche, a las 10.15. La revista del éxito único, Las inviolables. Fastuosa presentación. ¡Vea usted los números bomba: Las tentaciones y La gonzúa. — Mañana, martes, tarde, I as mujeres del Zodíaco. Noche. Las inviolables.

SE FILMARON EN RUSIA CIERTAS ESCENAS DE UN FILM DE SAM GOLDWYN

Nueve rollos de películas impresionados en Siberia, de los cuales se seleccionará el metraje necesario, han llegado a Hollywood para ser utilizados para el fondo atmosférico de las escenas finales de *We live Again*, versión cinematográfica que realiza Samuel Goldwyn de la novela de Tolstoi, *Resurrección*, cuyas estrellas son Anna Sten y Frederic March. Con autorización de las autoridades soviéticas fué enviado a un grupo filmador desde Moscu para fotografiar varias millas de abedules delicadamente plateados y los campos de amapolas que embellecen la primavera siberiana. Se dice que es la primera vez que la cámara haya impresionado esta área poco conocida.

EL FAMOSO «BOLERO» DE RAVEL ES DEBIDO A UN EXPERIMENTO

Cuando Maurice Ravel escribió el *Bolero* fué sencillamente como un experimento musical. No pensó, ni por un solo instante, que triunfaría de modo tan absoluto en el mundo entero.

Y ahora su sorpresa es aún mayor al saber que su experimento rítmico ha servido de inspiración y base a un film. *Bolero* lleva por título el film en cuestión, y en el mismo, George Raft tiene ocasión sobrada para demostrarnos que es el mejor bailarín que ha captado una máquina cinematográfica hasta la fecha. En él figuran, además, artistas de tanta fama cinematográfica y coreográfica como son Carole Lombard, Sally Rand y Frances Drake.

La versión cinematográfica que la Paramount ha llevado a cabo, inspirándose en el famoso *Bolero* de Maurice Ravel, nos presenta a George Raft, célebre ex bailarín, en el rol de bailarín mundialmente famoso, joven ambicioso y egoísta que sacrifica a las mujeres que le sirven de pareja con tal de conseguir fama y dinero.

Con Carole Lombard de pareja, Raft nos presenta una danza sugestiva y cautivante al compás de la música del *Bolero* de Ravel, y también nos presentan el Raftero, llamado así porque su origen es debido a Raft.

Wesley Ruggles, conceptuado, con justa razón, uno de los mejores animadores americanos, fué el encargado de dar vida cinematográfica a *Bolero*, y no mentimos al asegurar que su triunfo ha superado a todos sus anteriores.

PUBLI - CINEMA

Sesión continua. Butaca UNA peseta. NOTICARIOS, DOCUMENTALES, VIAJES, etc.

TEATRALES

Mientras llega la próxima temporada, llena de acontecimientos, si hemos de creer a los bien enterados, la temporada estival alcanza las postrimerías.

Pero, al cabo, aun queda algo interesante.

Entre las cosas que merecen mención, tenemos la opereta del maestro Stolt, estrenada en el Barcelona, *Una sola noche*.

Ya pronosticamos nosotros que sería más de una noche y más de una tarde, y ustedes verán cómo será así. Aliaga realizan una espléndida creación! Como que Tino Folgar y Nieves

Y Sanz, el artista de los muñecos mecánicos, sienta sus reales en el Poliorama, donde no está solo. En cada sesión se registra un lleno.

TEATRO CÓMICO

El más fresco de Barcelona Revistas

Hoy, lunes, tarde, a las 5.15. Butacas a 1 pta. General, 0'60. Las chicas del ring, por Laura Pinillos, Alady y Lepe. Noche, a las 10.15. La revista del día. El éxito de los éxitos, Las vampiresas, por Laura Pinillos, Alady y Lepe. — Todas las tardes, a precios populares, Las chicas del ring. Todas las noches, Las vampiresas.

MARICEL-PARK

Grandioso Parque de atracciones Abierto todos los días tarde y noche, funcionando todas las atracciones. Entrada al Parque, 50 céntimos. Funicular y entrada, 1 pta. Último funicular a las 2.30 de la madrugada. — Mañana, martes, noche, grandioso festival, La verbena del actor, a beneficio de la Caja de la Vejez e Invalidez del Sindicato de Artistas Teatrales de España.

Ahora, en el Novedades ya no hacen zarzuela. Ello debe ser a causa de los compromisos de la compañía, ya que en las taquillas del teatro había cola todas las noches. Hay que hacerse el cargo que deben complacer a todos. Pero, no obstante, las puertas del Novedades no se cerrarán. El próximo miércoles debuta Fu-Manchú, el más mago de todos los magos del Asia, y eso que por aquellas tierras dicen que hay muchos. Fu-Manchú hará *Noche de Shanghai*, una cosa de acuerdo con el interés que despierta el título.

¿Y del Cómicó? ¡Ah! Los del Cómicó, dale con *Las Vampiresas*. Como que el público acude, no es preciso que hagan otra cosa.

Las Inviolables. Ya saben ustedes que ésta es la revista que hacen en el Principal Palace. Todos lo saben. Y es que todos van a verla y todos vuelven otra vez.

Cuanto a los valencianos del Español, satisfechos. La temporada es de las que se traen el deseo de volver. ¡Y pronto!

Y, para terminar, el Teatro del Bosque se ve lleno de público ávido de admirar Comitre. Este ilusionista hace asombros con su *Revista de los misterios*.

TEATRO BARCELONA

Gran Compañía Lírica de operetas y comedia-operetas vienesas, en la que figura el eminente tenor Tino Folgar. — Hoy, lunes, tarde: El primo de las Indias. Noche: Una sola noche.

TEATRO POLIORAMA

Hoy, tarde, a las 5.15 y noche, a las 10.30: Sanz. Éxito indiscutible de los actores mecánicos. Butaca platea 1.ª clase, 2 ptas. tarde, y 3 ptas. noche.

SALONES CINAES

CAPITOL

Hoy, tarde, a las 5 y noche, a las 10: La última aventura de Sherlock Holmes (5.05 tarde y 10 noche); Una viuda romántica (Catalina Bárceña, 6.30 tarde y 11.15 noche).

XILE CINEMA

Paseo de San Juan, chaflán Rosellón

Hoy: Noticiario Fox; Dibujos; El crimen del siglo, por Winne Gibson; Felipe Derblay, por Gaby Morlay y Henry Rollant. — Jueves: Yo soy Susana.

FRONTÓN NOVEDADES

Temporada de verano. Precios especiales. — Hoy, tarde, a las 4: Partido a pala: Muñoz-Arrigorriaga contra Chistu I-Arrarte. — Noche, a las 10.15: Partido a cesta: Martínez-Loyola contra Mendia-Basurco. — Detalles por carteles.

TRES TEATROS EXCLUSIVOS PARA LOS ARTISTAS ASOCIADOS EN PARÍS

Tres teatros parisinos, dos de estreno en los Campos Elíseos, el Lord Byron y el Avenue, y uno de reestreno en los Grandes Bulevares, el Aubert Palace, proyectarán material de los Artistas Asociados exclusivamente a partir del 1.º de septiembre, como resultado de las negociaciones verificadas entre la agencia central de los Artistas Asociados en París y el director del teatro Lord Byron. La empresa de este local ha adquirido recientemente el Avenue, que estaba dedicado a teatro, y en el cual se están efectuando reformas, y el Aubert Palace, de mayor cábida que éste.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANÍA HISPANO AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del día 1.º de septiembre de 1934 se pagará el cupón n.º 2 de las Obligaciones 5 1/2 per 100, emitidas por esta Compañía en 7 de marzo de 1934, a razón de 6'875 ptas. por Obligación, en los Bancos españoles siguientes y, además, en los extranjeros de costumbre:

En Madrid: Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya.

En Barcelona: S. A. Arnús-Garí.

En Bilbao: Banco de Vizcaya.

Madrid, 15 de agosto de 1934. — El Secretario del Consejo de Administración, Miguel Vidal y Guardiola.

COMPANÍA GENERAL DE TRANVIAS

Venciendo en 1.º de septiembre próximo el cupón núm. 25 de las Obligaciones al 6 por 100 de esta Compañía, se informa a los señores tenedores que el pago del expresado cupón quedará abierto desde dicho día, a razón de 15 ptas., deduciendo 2'30 ptas. por los impuestos del Tesoro, en las siguientes casas de Banca: S. A. Arnús-Garí, Banca Marsans, S. A., Banca Arnús, S. A. y Crédit Lyonnais.

Barcelona, 14 de agosto de 1934. — El Director, E. Veiga.

COMPANÍA GENERAL DE TRANVIAS

Venciendo en 1.º de septiembre próximo el cupón núm. 41 de las Obligaciones al 5 por 100 de esta Compañía, se informa a los señores tenedores que el pago del expresado cupón quedará abierto desde dicho día, a razón de 12'50 ptas., deduciendo 2 ptas. por los impuestos del Tesoro, en las siguientes casas de Banca: S. A. Arnús-Garí, Banca Arnús, S. A., y Crédit Lyonnais.

Barcelona, 14 de agosto de 1934. — El Director, E. Veiga.

BANCA DEL MUEBLE

ofrece a su distinguida clientela un inmenso surtido de mobiliarios con FACILIDADES DE PAGO que con seguridad no hallará V. en ninguna parte.

La calidad de sus muebles le han dado un renombre dentro de su industria, que no ha sido superado por ninguna otra casa.

VISITE SU EXPOSICIÓN INSTALADA EN

Ronda San Antonio, 35 - Casanova, 1 - Floridablanca, 154

TELÉFONO 31118

BANCA DEL MUEBLE